

Acude la China roja en socorro de los norcoreanos

Tropas del IV Cuerpo de Ejército han cruzado la frontera de Manchuria

Un gigantesco convoy, de 160 kilómetros de longitud, localizado y atacado por la aviación norteamericana

Kansong, en poder de los republicanos

SEUL, 3. (Urgente). (EFE).— Un piloto de reconocimiento de la aviación norteamericana anuncia que un convoy de camiones, de unos 160 kilómetros de longitud, incluyendo artillería, ha sido divisado en marcha desde Manchuria a Corea del Norte.

La noticia no aclara si el convoy ha entrado en Corea del Norte o camina todavía dentro de Manchuria.

Los pilotos que volaron ayer cerca de la frontera entre Manchuria y Corea dicen que no observaron nada saliente fuera del tráfico normal de vehículos a través del río Yalu, con lo que no se confirman las noticias de origen comunista chino, procedentes de Hongkong, según las cuales el cuarto Ejército de campaña de los comunistas chinos había cruzado el río para entrar en Corea.

TRATAN DE AYUDAR A LOS ROJOS

HONGKONG, 3. (EFE).—

La mayor parte de las fuerzas comunistas del cuarto cuerpo de Ejército del general Lin Piao, han cruzado la frontera de Corea del Norte con Manchuria, probablemente con el fin de ayudar a los rojos coreanos, se informa en los medios políticos de esta ciudad, aunque sin confirmación.

No obstante, se asegura que la información procede de buena fuente y se añade que las fuerzas comunistas se habían concentrado en Sinuiji, directamente al otro lado del río Yalu.

Los observadores militares recogen la noticia con reserva, y dicen que un movimiento de tropas de tanta importancia no podría haber pasado sin ser descubierto por las observaciones aéreas.

NUEVA YORK, 3. (EFE).—

Aviones de las Naciones Unidas en Corea han atacado a grandes columnas que se desfilaban hacia el Sur, de la frontera de Manchuria, anuncia radio Nueva York. La emisora señaló que la noticia fue proporcionada por un portavoz de la aviación norteamericana destacado en Extremo Oriente, sin dar más detalles sobre el tipo o procedencia de aquellas caravanas.

GRAN CONVOY ROJO, DESTROZADO POR LA AVIACION

TOKIO, 3. (EFE).— Los pilotos de los aviones de reconocimiento aliados anuncian que las fuerzas aéreas de las Naciones Unidas han cruzado grandes daños al convoy de camiones rojos que, según ellos, ocupaba 160 kilómetros de carretera e incluía baterías artilleras. Al ser advertido su movimiento se dió orden a los cazas y bombarderos de que se lanzasen al ataque, en el que han sido destruidos 63 camiones, cinco locomotoras y otros veinte vehículos. Al parecer, la acción aérea ha producido el resultado apetecido, pues los pilotos de reconocimiento informan que las vías utilizadas para el transporte de refuerzos se encuentran en calma. Todo parece indicar, añaden, que los comunistas están tratando de establecer una potente línea de defensa.

KANSONG, OCUPADO

TOKIO, 3. (EFE).— Los norteamericanos han ocupado Kansong, que dista 50 kilómetros en línea recta del paralelo 38, en la tarde del martes. Antes del oscurecer habían avanzado otros ocho kilómetros.

Doceenas de pueblos al Norte del paralelo 38, que ayer estaban desiertos, han recobrado vida el martes. En efecto, según han manifestado los que vuelven a sus casas, los norteamericanos les dijeron que los del Sur asesinaban a toda persona a quien encontraban en territorio del Norte, o que en el mejor de los casos serían tra-

(Pasa a la página quinta)



PATRIA

GRANADA.- Miércoles, 4 de octubre de 1950 - Año XVI. - Número 4.792. - Ejemplar, 70 céntimos

Grandioso recibimiento en Lisboa a las reliquias de San Juan de Dios

Concedió el Presidente Carmona audiencia especial al presidente de las Cortes Españolas y ministros de Justicia y Gobernación

Banquete oficial en el palacio de Belén

Se desbordó el entusiasmo popular al paso por los pueblos del trayecto

LISBOA, 3. — (Del enviado especial de la agencia EFE).— Con la llegada del cardenal Cerejeira, legado de Su Santidad, y de los altos representantes del Gobierno español, la capital portuguesa se dispone a celebrar con varios solemnes actos religiosos la presencia de las reliquias de San Juan de Dios, que llegarán mañana miércoles, por la tarde, procedentes de Montemor, la ciudad natal del Santo ibérico.

Mientras Lisboa ha vivido hoy, en las vísperas del gran acontecimiento religioso, una nueva Jornada hispanoportuguesa al recibir el mariscal Carmona al presidente de las Cortes Españolas y a los ministros de la Gobernación y Justicia y obsequiarles con una cena, junto con el cardenal legado, seguida de una brillantísima recepción en el palacio de Belén.

Cerca de las dos de la tarde, y una vez terminados todos los actos de Montemor, el cardenal legado, doctor Cerejeira; el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, y los ministros de Gobernación y Justicia, don Blas Pérez González y don Raimundo Fernández-Cuesta, así como las restantes personalidades portuguesas y españolas que acompañaban a los ministros, emprendieron el viaje hacia Lisboa. La población de Montemor, que ha participado en su totalidad en las solemnidades de ayer y esta mañana, tributó una despedida cariñosísima al cardenal legado y a los representantes del Gobierno español. En las afueras de la ciudad, que cuenta con unos 12.000 habitantes, las autoridades locales acudieron a despedir al doctor Cerejeira y ministros de España. La población se unió espontáneamente a este sencillo acto, y mientras la larga caravana de automóviles se ponía en marcha, no cesaron un so-

Fiesta onomástica de S. E. el Jefe del Estado

HOY, festividad de San Francisco de Asís, celebra su onomástica S. E. el Jefe del Estado. Hasta nuestro Caudillo, reverenciado por todos los españoles, que le debemos la vida de la Patria y la propia existencia, llegarán hoy, de la nación entera, reiteraciones de adhesión, de gra-



titud y de cariño sincero y honrado. Y con la dicha serena y cristiana de su hogar familiar, Franco compartirá la de saberse presente en la memoria y en el corazón de cuantos gozamos del gran Hogar de la España en paz y en orden, bajo el imperio de la Justicia, de la libertad y de la unión férrea de los que seguimos y seguiremos siempre al Generalísimo, en la guerra y en la etapa de reconstrucción y engrandecimiento que siguió a la victoria por él lograda. Al concierto de lealtades que en esta fecha se alzará hasta el primer español, salvador del país, PATRIA, diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., suma la modestia de su voz y el enardecimiento de su entusiasmo, siempre devotamente, fervorosamente, inquebrantablemente, a las órdenes del Jefe Nacional del Movimiento.

AMENAZA DE HUELGA GENERAL COMUNISTA EN VIENA VEA EN pág. tercera)

15 PESETAS AL MES, LE DAN DERECHO A RECIBIR DIARIAMENTE PATRIA SUSCRIBASE A ESTE DIARIO

DON JOSE LARRAZ, EN BUENOS AIRES



El ex ministro de Hacienda, don José Larraz, durante la lección que pronunció en la Facultad de Derecho de la Universidad de Buenos Aires con motivo de la inauguración de la cátedra "España". (Fot. CIFRA GRAFICA).

Espera el Gobierno que con la próxima campaña quede normalizada nuestra producción triguera

Acuerdos del Consejo de ministros (VEASE EN LA PAGINA ULTIMA)

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Hoy, acto académico con motivo del tercer centenario del colegio mayor de San Bartolomé y Santiago.

—Hoy se posesionará el nuevo secretario provincial de Sindicatos, camarada Caballer.

NACIONALES

Consejo de ministros presidido por S. E. el Jefe del Estado.

—Triunfal recibimiento en Lisboa a las reliquias de San Juan de Dios.

EXTRANJERAS

Tropas comunistas chinas acuden en auxilio de los nor-

coreanos. Gigantesco convoy procedente de Manchuria, atacado por la aviación yanqui.

—Condena la Prensa británica el plan soviético de paz en Corea.

—Hoy, elecciones presidenciales en el Brasil.

Elecciones en el Brasil

RIO DE JANEIRO, 3. (EFE).—Cerca de ocho millones de electores, hombres y mujeres, depositarán hoy sus votos entre las ocho de la mañana y las cinco de la tarde, en las elecciones presidenciales y para otros cargos oficiales. Los candidatos a la presidencia son Getulio Vargas, Cristiano Machado y Eduardo Gomes.

Aperturas DE LA CIUDAD

La plaza del Carmen ha pasado a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria. Una plaza, cuando se "ajardina", deja de prestar servicio activo, pues ajardinar viene a ser, en definitiva, jubilar. Sin embargo, hemos de hacer constar a la simpática plaza que le estamos muy agradecidos por los servicios prestados.

Ahora, en la plaza del Carmen sólo dejan que se estacione un reducido número de coches oficiales. Dentro de poco ni esos automóviles tendrán cabida, pues su amplio cuadrilátero resultará insuficiente para las niñeras con niños, los vendedores de almen-dras, los militares sin graduación, las clases pasivas y los estraper-listas de gasolina y tabaco.

Y es que todas las zonas verdes de las ciudades cuentan con este público especial, y si no se "ajardinan" más plazas y más cé-lles es porque los Ayuntamientos temen, y con razón, que las niñeras no puedan multiplicarse. Por otra parte, los estraperlistas exigen que sus horas de trabajo y su mercancía sean recuperables.

En resumidas cuentas, lo que se ha querido hacer con la pla-za del Carmen es alfombrarla para que los ediles no sufran de los pies con el continuo ir y venir a que les obliga su función munici-pal, pero existiendo al peatón no pisar la alfombra, bajo una se-vera multa.

Los únicos favorecidos con la transformación de la pla-za han sido los empleados del Banco situado en ella, que, que-riéndose cansados de sumar y restar, contemplarán con buco-lico placer la primavera eterna que es siempre una zona verde, por reducida que sea.

Cada día con sus temas

NOTAS, AVISOS, COMUNICADOS

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Premios de nupcialidad. — Se convoca concurso para conceder premios de nupcialidad a trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de diciembre próximo. Los premios serán de dos mil quinientas pesetas, según las bases establecidas, que podrán examinarse en estas oficinas. Las instancias deberán presentarse antes del próximo día 31.

SERVICIO DE MUTUALIDADES Y MONTEPIOS

Pagos extraordinarios. — Habiéndose abierto el día primero del actual el plazo para el abono del tercer trimestre de este año, para las empresas de pago trimestral, se advierte a los afectados que los pagos extraordinarios de 15 de julio, reglamentarios, están sujetas a cotización en todos los Montepios.

Montepío de la Construcción. — Se advierte a todos los obreros de las industrias de la construcción que se encuentren en paro forzoso, que se les concede un plazo para solicitar el subsidio correspondiente, a cuyo efecto deberán registrar su situación de paro en las oficinas de Colocación Obrera y recoger de nuestras oficinas las oportunas solicitudes.

Período de post-carenancia. — La orden ministerial de 4 de julio último, dispone con carácter general para todos los Montepios que los afiliados al mutualismo laboral que dejen de cotizar como consecuencia de paro involuntario, conservarán en condición de socios activos durante un plazo igual a un mes por cada semestre o fracción de cotización, con el tope máximo de diez meses en total, sin perjuicio de que también se consideren activos los mayores de sesenta años que pierdan tal condición, como consecuencia de paro involuntario. Estos conservarán su derecho a la prestación de jubilación o invalidez al rebasar la edad reglamente-

ria o ser declarados inválidos, y causaran derecho a las prestaciones de viudedad, orfandad y auxilio por defunción a su fallecimiento en la cuantía y con las condiciones que determinen los respectivos estatutos, siempre que se acredite que el paro no fue impuesto a voluntad propia y que se encontraron en la imposibilidad de obtener nueva colocación.

FARMACIAS DE GUARDIA

Turno de la semana. — Durante esta semana se hallarán de guardia las siguientes farmacias del turno primero: don Miguel Schiaffino Muñoz, San Matías, 2; doña Mariana Pelayo Navarro, Reyes Católicos, 7; don Manuel Díez de la Guardia, Gran Vía, 20; doña Mariana Romero Montes, San Jerónimo, 70; doña Josefina Maldonado García, plaza de Gracia, 2; don Narciso Valdivia Durro, Real de Carrija; y don Jesús Olivares Ruiz, Reyes Católicos, 62.

AYUDA AL CAMARADA

Reunión. — Pasado mañana, sábado, a las cinco de la tarde, celebrará reunión, en la Casa de la Felange, la Junta provincial Asesora de este Servicio.

Después de la toma de posesión de los miembros de dicha Junta provincial designada por el Consejo provincial del Movimiento, serán estudiados importantes asuntos relacionados con la intensificación del cometido para que se constituya la Ayuda al Camarada.

FRENTE DE JUVENTUDES

Ayudantía provincial. — Todos los camaradas pertenecientes a las centurias de Herbas, de las Falanges Juveniles de Franco, deberán encontrarse esta tarde, a las siete y media, en el Hogar de Cadetes.

Regreso de Cádiz. — En el correo de Andalucía, y procedentes de Jerez de la Frontera, regresaron ayer los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que han participado en la marcha por etapas realizada durante los últimos días de septiembre por la bahía de Cádiz.

Fueron recibidos en la estación por camaradas de las diferentes centurias de la capital, quienes les tributaron una calurosa acogida.

PRIMER CENTENARIO DE LA FACULTAD DE FARMACIA

Por su parte, la Facultad de Farmacia de nuestra Universidad celebrará también mañana el primer centenario de su fundación. En la capilla universitaria de Santos Justos y Pastor se dirá a las once una misa en sufragio de todos los profesores y alumnos fallecidos.

A las doce, en el paraninfo de la Universidad, se celebrará un acto académico bajo la presidencia del rector, señor Marín Oca, en representación del ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, que no ha podido desplazarse a nuestra capital, como estaba anunciado.

Harán uso de la palabra el decano de la Facultad, doctor García Vélez; el catedrático de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central y secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José María Albareda, y el rector de nuestro primer centro docente, señor Marín Oca.

Por la tarde, a las cuatro, se celebrará en los jardines de la Real Sociedad de Tenis una fiesta andaluza ofrecida por el Colegio Oficial de Farmacéuticos, con intervención de los Coros y Danzas de la Sección Femenina.

CAPITULO DE SUCESOS

HERIDO GRAVE EN RIÑA

En la Casa de Socorro ingresó anoche Juan Fernández Santiago, que sufría la fractura abierta del brazo izquierdo, a consecuencia de una riña. Su estado fué calificado de grave.

También fueron asistidos, a consecuencia de otras riñas, María Fernández Santiago, de cincuenta y nueve años, y Enrique Garrido Infantes, de treinta y seis. Leves.

CAIDA

Juan de Dios García Fernández, de diecinueve años, fué asistido en el Hospital de una herida en el pie izquierdo, al caerse de la bicicleta que montaba. Leve.

Anoche ingresó en el Hospital el niño de ocho años Francisco González Marín, que padecía la fractura incompleta del antebrazo derecho. Menos grave.

TRIBUNALES DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo civil. — Pliego del Juzgado de Granada, número 3, entre don José Jiménez y don entre don José Jiménez y don Francisco Sánchez Marín, Procuradores, señores Vilchez y Ceres. Secretaria del señor Valverde.

Pliego del Juzgado de Almería, sobre desahucio, entre don Rafael Torres López y la entidad "Minas de Gádor, S. A." Procuradores, señores Sánchez León y Jiménez. Secretaria del señor Valverde.

Sala de lo criminal. — Causa del Juzgado de Santa Fe, por lesiones, contra Dolores Heródia. Abogado, señor Rodríguez Jiménez; procurador, señor Vida. Secretaria del señor Valverde.

Causa del Juzgado de Granada, número 1, por adulterio, contra Encarnación Morales y otro. Abogados, señores Benítez y Rubio; procurador, señor Alcañal. Secretaria del señor Valverde.

Causa del Juzgado de Motril, por hurto, contra Antonio Heredia Cortés y José Coliádo Marín. Abogado, señor Chacón; procurador, señor Lathica. Secretaria del señor Enciso.

Causa del Juzgado de Granada, número 1, por homicidio, contra Gabriela Escañuela, José García Rodríguez y Ana Garrido Fajardo. Abogado, señor Rodríguez de la Fuente; procurador, señor Vida.

Hoy celebrará el Colegio Mayor de San Bartolomé y Santiago el tercer centenario de su fundación

Acto académico en la Universidad, conferencia del profesor Cruz Rueda y concierto en la Facultad de Medicina

Mañana conmemorará la Facultad de Farmacia el primer centenario de su fundación, presidiendo los actos el Rector de la Universidad en representación del ministro de E. Nacional

Hoy y mañana, el Rectorado de la Universidad y el Colegio Mayor de San Bartolomé y Santiago celebrarán diversos actos con motivo de cumplirse el tercer centenario de la fundación de este último y ya legendario centro de enseñanza.

Esta mañana a las once, se celebrará en el paraninfo de la Universidad un acto académico en el que pronunciará una conferencia el ilustre catedrático don Angel Cruz Rueda, antiguo alumno del colegio.

Por la tarde, a las siete y media, la Agrupación nacional de Música de cámara dará un concierto en el aula magna de la Facultad de Medicina.

Mañana, a las once, en la capilla universitaria de Santos Justo y Pastor se celebrará una solemne función religiosa en la que predicará el señor obispo de Jaén, doctor García y García de Castro.

Letras, cuyos retratos adornan los salones de esta gloriosa Institución granadina.

En los últimos años se han realizado en el Colegio importantes obras y mejoras, merced a la preferente atención dedicada por el ministerio de Educación Nacional; reformas que unidas a su gloriosa tradición, lo colocan a la cabeza de los de su clase.

Sus alumnos, en número de 120, pertenecientes a las cinco Facultades de nuestra Universidad, reciben en el Colegio su formación integral según la orientación de su reglamento, y conservan el primitivo uniforme, compuesto de manto y beca, que da a nuestro primer centro docente una nota de sabor tradicional única en las Universidades españolas.

En nuestra visita al Colegio hemos recogido pruebas evidentes del gran interés y cariño que ha puesto y dedica a las obras de reforma y mejor acondicionamiento del local, el rector de la Universidad, señor Marín Oca.

Su actual rector, don Manuel Carrera Aquilana, ha consagrado los mejores treinta años de su vida a mantener incólume el espíritu tradicional de esta institución. Su figura, tan respetada en los medios universitarios, es una pieza indispensable de este Ilustre Centro, del cual dicen las generaciones formadas bajo su dirección, "que no conciben al Colegio sin don Manuel, ni a don Manuel sin el Colegio".

Recientemente, como informamos en momento oportuno a nuestros lectores, se constituyó la Asociación de Antiguos Alumnos, que colabora con todo entusiasmo en estos actos conmemorativos que se van a celebrar.

Nota destacada de la Asociación ha sido la fundación por su presidente, don Bernabé A. Pérez Jiménez, de una beca entera para costear a sus expensas una carrera universitaria a un hijo de antiguo alumno que reúna las condiciones reglamentarias.

Por la noche, a las ocho, el catedrático de la Universidad de Madrid, don Obdulio Fernández Rodríguez, antiguo profesor de la nuestra Facultad, pronunciará otra conferencia; y a las once de la noche, en el aula magna de la Facultad de Medicina, dará un concierto la Agrupación nacional de Música de cámara.

El viernes y el sábado habrá otros actos que anunciaremos oportunamente, con arreglo al programa publicado en fecha reciente.

HOY, APERTURA DE CURSO EN EL SEMINARIO DE SAN CECILIO

Esta mañana, a las once, se celebrará la solemne apertura del curso académico en el Seminario de San Cecilio. En la Iglesia de Nuestra Señora de Gracia se dirá una misa.

El discurso inaugural estará a cargo de don José Marín Palma, profesor de dicho Seminario.

Usted DEBE SABER que...

...el "Boletín Oficial del Estado", del lunes, anunció concurso de traslado para la cátedra de Filosofía vacante en el Instituto Ganivet.

...desde hoy, todos los industriales deberán retirar los emblemas para la próxima cuestación de "Auxilio Social".

...los médicos aspirantes al curso de puericultura están convocados para el día 14, a las diez de la mañana, a fin de proceder al examen de selección.

...el próximo día 10 se celebrará la apertura de curso en la Escuela femenina del Magisterio.

Eso que nos preguntan

J. L. — BAZA. — La inspección técnica de Impuestos mineros de la segunda región ha anunciado que para este trimestre rigen las normas y valoraciones que se dieron para el anterior, con excepciones que se indican respecto al cobre y al plomo en el orden del 30 de agosto del presente año, aplicando al cobre el precio de 13.650 pesetas la tonelada y 700 el kilo de plomo contenido en cada tonelada de este segundo mineral.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

UNIVERSIDAD

Examen de Estado. — Se advierte a los alumnos pendientes de las pruebas orales, procedentes de otras convocatorias, que los exámenes se interrumpirán desde mañana, jueves, hasta el próximo lunes, en que se reanudarán.

Admitidos en el ejercicio escrito. — Relación de alumnos admitidos en el ejercicio escrito, de la presente convocatoria:

249	269	295	300	325	330	345
447	361	399	404	408	425	427
494	578	597	617	619	646	662
664	716	719	749	745	761	814.

Los alumnos no admitidos podrán retirar su libro de calificación escolar a partir del día 7 de la secretaria general de esta Universidad, de diez a once de la mañana.

Las pruebas orales de los alumnos admitidos, darán comienzo en la fecha que se anunciará oportunamente.

Libros de calificación. — Los alumnos que han efectuado la prueba oral en la presente convocatoria, comprendidos entre los números 19 al 230, podrán retirar los libros de calificación escolar en la secretaria general de esta Universidad, a partir de hoy.

Pruebas orales. — Se convoca a los alumnos pendientes de pruebas orales, procedentes de anteriores convocatorias, comprendidos entre los números 637 al 857, para que comparezcan ante el tribunal de Letras número 1, a partir de hoy, a las cinco. Estos alumnos comparecerán ante el tribunal de Ciencias, número 1, a las once.

continuación de los actualmente convocados y pendientes de examen. Con anterioridad deberán sufrir la prueba de idiomas ante el tribunal correspondiente.

ESCUELA DEL MAGISTERIO

Beca. — Se convoca concurso de méritos para la provisión de una plaza de setecientos cincuenta pesetas que concede el Ayuntamiento, entre alumnos de esta Escuela. Las instancias deberán presentarse antes del próximo día 15.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Matricula. — El ministerio de Educación Nacional ha autorizado la continuación de la matrícula por el presente curso 1950-51 en los meses de octubre y noviembre.

También ha aprobado dicho ministerio la propuesta hecha por el profesorado de esta Escuela para la concesión de premios en metálico a 254 alumnos, artistas y obreros, cuyos nombres se dará a conocer en la secretaria de la Escuela.

J. M. FABREGAS DEL PILAR

"Procedimiento en las reclamaciones económico-administrativas". Contenido: Doctrina, Legislación, Jurisprudencia y Formularios. Obras adaptada a las reformas dispuestas por la Ley de 9 de mayo de 1950 (2.ª edición), 100 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

"CAZADORES! He aquí cuatro libros interesantes: J. Seitzler, "Caza menor" y "Caza mayor". El primero prologado por el Conde de Romanones y el segundo por el Conde de Yebes. Van ilustrados con grabados. Precio, 60 pesetas el primero y 20 el segundo. J. Jara: "Más de setecientos refranes de caza", recogidos, comentados e ilustrados con grabados, 14 pesetas. "La caza de la perdiz con reclamo", ilustrada con grabados, 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6. Madrid.

"INGENIEROS! ¡ARQUITECTOS! ¡DELINCUENTES! Acaba de aparecer el "Cálculo fácil y agradable", por J. Erchevarría. Precio, 25 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

REGRESARON DE ASTURIAS LA ESPOSA Y LA HIJA DEL CAPITAN GENERAL

De sus posesiones de Asturias regresaron ayer la excelentísima señora doña Concepción Beilán de Esteban-Infantes y su encantadora hija Piliuca.

NATALICIO

Felicitemente ha dado a luz una niña, primar fruto de su matrimonio, doña Josefina Gavilán Muñoz, esposa de don Juan Burgos Guindos, hermano de nuestro querido amigo y colaborador "Pilipe". A la recién nacida se le pondrá el nombre de Josefina.

MAS EXPEDICIONES DE TURISTAS

Ayer llegaron al hotel Alhambra Palacio tres nuevas expediciones de turistas, con un total de más de cien viajeros, de diversas nacionalidades de Europa y América.

ONOMASTICA

Hoy, festividad de San Francisco de Asís, celebra su fiesta comunitaria nuestro querido amigo y camarada Francisco Jofre Porcel, secretario provincial de la Vieja Guardia.

FRANCO ha dicho: "La Organización sindical será lo que vosotros queráis". Piensa, obrero, en la enorme importancia que tiene la personalidad del conde pañero que ellos para que te represente.

PRACTICANTES SERVICIO PERMANENTE PRACTICANTES COLEGIADOS. HORNO SAN MATIAS, 3. TELEFONO 2 9 9 1

Durante los días 8, 9 y 10 de octubre

SALOBREÑA

celebra sus tradicionales fiestas en honor de su Patrona NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO Grandes verbenas y festejos populares

Meridiano POLITICO

UN RUBICON EN COREA

A la vista de una crónica enviada por Lorenzo Garza desde Washington, que publica el "Arriba" de hoy, 29 de septiembre, considero obligado examinar el momento actual en Corea, con los norteamericanos a veinticuatro horas de distancia del paralelo 38 y sin haberse decidido aún si van a cruzar el Rubicón o hacer alto al llegar a él. Resulta, en principio, que los norteamericanos, con gran sorpresa a él, resulta, en principio, que los norteamericanos, con gran sorpresa a él, resulta, en principio, que los norteamericanos, con gran sorpresa a él...

Por HERNANDEZ NAVARRO

bolillos de cada norteamericano, el no quiere que sus protegidos se mueran de frío y de hambre. Con este resumen y este panorama desolador por delante, Norteamérica se enfrenta con la paleta a resolver —por sí misma o por la O. N. U., que tanto da— de si a la guerra se le ha de poner un punto final por un armisticio apaciguador, sin pasar el Rubicón del paralelo 38, o si se habrá de seguir adelante en busca de una victoria total y de una rendición sin condiciones. En el sistema Rusia juega la carta de una paz inmediata, ayudada por el buen peón de brega de una Inglaterra apaciguadora. Rusia quiere una paz que reduzca a los norteamericanos a una breve zona de ocupación en torno a Fusan, y a pagar los vidrios rotos, para que sus satélites queden en condiciones de volver a repetir la aventura en otro momento propio, por muchas comisiones de la O. N. U. que fueran a ocuparse de la pacificación y unificación de Corea, y Rusia, para apoyar su proyecto chino, pone en el tapete la poco velada amenaza de una intervención directa, y hasta de una ocupación soviética de Corea del Norte, en el caso de que Mao Arthur cruce el Rubicón por su cuenta, por orden de la O. N. U., o por cuenta y orden de su Gobierno. Pero ¿qué es lo que quiere Rusia de verdad? Lo único cierto es que, suceda lo que suceda, Rusia va a salir ganando, como de costumbre. Si prospera su proyecto de paz gana todo lo que Norteamérica ha perdido, además de la posibilidad de ordenar un nuevo intento en el futuro, y hasta la de salir con la suya electoralmente. Si los norteamericanos cruzan el Rubicón del paralelo 38, y entran en fuego las divisiones de Mao-Tse-Tung, gana lo que Norteamérica va a seguir perdiendo en una guerra interminable, y las manos más libres en Europa o en cualquier otro lugar en el que quiera encender una nueva luz. Y si son las divisiones rusas las que vuelven a ocupar Corea del Norte, aduciendo el tratado que partió la península en dos zonas de ocupación, Rusia gana lo perdido por Norteamérica, puesta en el trance de volver a empezar unos años atrás. Claro que cabe la posibilidad de que Mao Arthur no se pare en demasadas consideraciones, y que su decisión le dé la victoria o haga escalar la guerra grande, quiera Rusia o deje de querer, aunque es difícil que Norteamérica vaya a la guerra echándose a las espaldas el samborito de la agresión. Como ustedes pueden ver las sonrisas soviéticas por los pasillos de la O. N. U. no eran tan asustadas, ni tan tranquilizadoras, como muchos se atrevieron a esperar.

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Visitaron el Ayuntamiento de Madrid los miembros del Congreso de cooperación intelectual

Homenaje del Municipio de Caracas al de la capital de España

Inquietud en Viena ante la amenaza de huelga general comunista

ESPAÑA

TAREAS DEL CONGRESO DE COOPERACION INTELLECTUAL

MADRID, 3. (CIFRA).—Los miembros del Congreso de Cooperación Intelectual han sido recibidos esta mañana en el Ayuntamiento. Fueron recibidos por el alcalde, teniente de alcalde, y concejales. El señor Moreno Torres pronunció unas palabras de bienvenida. Les desé una grata estancia en la capital de España e hizo votos porque la labor de este Congreso se traduzca en una mayor colaboración intelectual en beneficio de la civilización y de la cultura. Le contestó el vicepresidente del pleno del Congreso y agregado cultural a la Embajada de Brasil en España, don Renato de Mendonça, con palabras de agradecimiento. Dijo que todos los hombres de América tienen un ejemplo a seguir en España, tierra de grandeza, de dignidad y de austeridad.

Finalmente, los visitantes, después de recorrer todas las dependencias de la casa, fueron obsequiados con una copa de vino español.

HOMENAJE DE CARACAS A MADRID

MADRID, 3. (CIFRA).—El alcalde de Caracas don Federico A. Ponce, ha visitado esta mañana al alcalde de Madrid para hacerle entrega, en nombre de aquel municipio venezolano, de la reproducción "en oro de un mazo del Cabildo, como símbolo de aquella autoridad municipal.

Accompañaban al señor Ponce el ministro de negocios de Venezuela, señor Arrilaga; el consejero cultural a la Embajada don Luis López Méndez, y los delegados del Consejo municipal de Venezuela, don Pedro Russo y don Guillermo Plaza. Fueron recibidos por el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; tenientes de alcalde y concejales y el personal del Ayuntamiento.

El alcalde de Caracas pronunció un discurso en el que dijo que después de recorrer una buena parte de la Europa occidental, al encontrarse bajo pabellón hispano, había sentido una gran emoción. Añadió que como ciudadano venezolano y alcalde de la capital quería rendir un homenaje al pueblo de Madrid y a su ilustre Ayuntamiento en la persona de su alcalde, a quien entregó una reproducción del mazo del Cabildo de Caracas, hecho en oro venezolano y por obreros venezolanos "por ser representativo de las fuertes armas de nuestros antepasados que forman parte importante de la gloriosa tradición española.

Le contestó el alcalde de Madrid, con palabras de agradecimiento. A continuación don Federico A. Ponce escribió en el libro de oro de la ciudad, la siguiente frase: "Como un afectuoso recuerdo de la emoción más grande de mi vida". Seguidamente, los ilustres visitantes recorrieron los salones de la Casa consistorial y fueron obsequiados con un vino de honor.

EXTRANJERO

AMENAZA DE HUELGA COMUNISTA EN VIENA

VIENA, 3. (EFE).— Existe una gran inquietud ante la amenaza de una huelga general en el país. El periódico comunista "Volksstimme", anuncia en primera plana que ha sido acordada la decisión de ir a la huelga general, diciendo: "La consigna ha sido dada. El plazo expira hoy, martes, y en caso de no llegar a una inteligencia con los medios gubernamentales, declaramos la huelga general el próximo miércoles, día 4."

LLAMAMIENTO DEL GOBIERNO AUSTRIACO

VIENA, 3. (EFE).— El Gobierno austriaco ha dirigido un llamamiento al país en el que le invita a conservar la calma frente a la agitación comunista que se prepara. Dice el Gobierno que los comunistas llevan

GRECIA

HACIA UN PACTO GRECO-TURCO

ATENAS, 3. (EFE).— Grecia y Turquía han iniciado negociaciones que tienden a concertar un pacto regional del Mediterráneo oriental, ha declarado el jefe del Gobierno griego, Venizelos.

Las negociaciones han comenzado después de rechazar los aliados occidentales la petición turca de admisión en el pacto del Atlántico. No obstante, los occidentales favorecen estas negociaciones que, aunque de momento están limitadas a Grecia y Turquía, pueden aplicarse a otros países más tarde.

INDIA

EE. UU. NO PERSIGUE BASES

NUOVA DELHI, 3. (EFE).— Aludiendo a una serie de rumores propagados por la Prensa del Sureste de Asia de que los Estados Unidos intentan obtener bases militares en el Pakistán el Nepal y Gao, el embajador norteamericano, Herderson, ha declarado hoy que no sólo no se han iniciado conversaciones oficiales ni extracomerciales al respecto, sino que los Estados Unidos no han abrigado jamás semejante propósito.

PERIA

RUSIA DEVOLVERA EL ORO PERSA

TEHERAN, 3. (EFE).— Se anuncia la formación de una Comisión

FRANCIA

LIBROS TECNICOS PARA LA UNIVERSIDAD DE CAEN

CAEN, 3. (EFE).— La Universidad de esta ciudad normanda, tan maltratada por la guerra, ha recibido una donación de libros técnicos por valor de 500 dólares, hecha por un grupo de ciudadanos de Kansas City, en el Estado de Missouri. La biblioteca de la Universidad había quedado totalmente destruida por los bombardeos aliados antes del desembarco en Normandía.

INDOCHINA

SIGUE EL AVANCE FRANCES EN TAHINGUYEN

SAIGON, 3. (EFE).— Un portaaviones francés anuncia que las fuerzas leales han llegado a una de las más importantes comarcas arroceras en poder del Vietminh, en su persecución de los rebeldes hacia el Norte y el Este de la recién conquistada Tahinguyen, así como en la limpieza de enemigos de un fértil triángulo al Sur de la misma ciudad, del que dependían los rojos para su alimentación. La aviación ha bombardeado y ametrallado al enemigo en fuga. En su retirada hacia Bacson, al Nordeste de Tahinguyen, los rojos han librado pequeños combates aislados.

Al entrar los franceses en Tahinguyen encontraron la ciudad sin enemigo. En las operaciones de ocupación, que duraron 36 horas, las fuerzas leales no tuvieron muertos, aunque sí heridos.

LIBROS y REVISTAS

"EL METODO EN LA ENSEÑANZA"

Nuestro querido colaborador, el destacado dibujante F. Gil Tovar, acaba de editar la notable conferencia que pronunció en nuestra Escuela del Magisterio, el día 13 de mayo de 1949, con motivo de la XXXIII Semana de Orientación Pedagógica, sobre el tema "El método en la enseñanza del dibujo y sus relaciones con la Psicología".

Ya dimos cuenta a su debido tiempo de esta interesantísima conferencia que fué escuchada con aprovechamiento por los maestros asistentes al acto. Pero ante el placer de ver ahora impresos aquellos conceptos, que pueden ser meditados con detenimiento, nuestra atención halla nuevos e insospechados matices. Las conferencias de tesis son para leerlas y no para escucharlas. La palabra escrita —lo gráfico— tiene, en efecto, un poder de retención mucho mayor que el sonado. Y con ello damos razón al autor cuando, para hablar del dibujo en esta misma conferencia dice que "la vista es el sentido más fácil a las percepciones; es decir, que lo que entra a través de ella queda de modo más firme en el campo de la memoria que lo que entra por medio de otros sentidos".

Este valioso estudio que resume los años de ejercicio atento, como profesor de dibujo, del señor Gil Tovar, está dividido en tres campos analíticos: la materia, el alumno y el método, estudiando al mismo tiempo el alumno como niño y como adolescente, y al maestro.

No es momento de comentar los métodos inductivos y deductivos expuestos, sino referirnos a la aplicación práctica de esta conferencia, utilísima no sólo para el maestro de primera enseñanza, sino también para el profesor especializado de dibujo con vistas a la dirección del incipiente artista.

Por todas estas cualidades, recomendamos la lectura de este estudio crítico e inductivo a la vez, que constituye una aportación eficazísima a la solución de los problemas de la enseñanza.—J. G.

"MUSICA FILTRADA"

Don Luis Araque, médico, maestro de primera enseñanza, compositor de fama, director de orquesta, maestro pianista, especialista en música de "jazz", escritor, novelista, poeta, crítico de arte, etc. etc., ha dado muestras de su ingenio múltiple y de sus inagotables fuentes de energía creadora publicando este librito, "Música filtrada", que deben leer, no sólo los estudiantes de este divino arte sino también todos los aficionados, porque aunque se trata de una obra eminentemente literaria, está inspirada en fuentes exclusivamente musicales.

El libro consta de una serie de poemas en prosa y un ramillete de versos, en los que flota el espíritu sutil y refinado del alma musical del autor. En don Luis Araque hay, sobre todo, un conjunto de exquisiteces artísticas y cordales, reconocándose siempre su personalidad cien por cien humana.

Su misión es otra y bien clara: Llevar a cabo por sí misma la edificación de la España entera, armoniosa; por sí misma, por la juventud misma que la siente y la entiende, sin intermediarios ni administradores. (JOSE ANTONIO)

PATRIA
DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.
Oficinas y Talleres:
Oficinas, 10 (edificio propio)
Teléfono: 2593-2595 y directo
Apertado de Correos: 76
Precios de suscripción:
GRANADA, mes 15 pts.
REGION, trimestre 47 "
NACION, año 175 "
EXTRANJERO, id. 215 "
(Pago anticipado)
Anuncios y esquelas,
según Tarifa
Toda la correspondencia al
DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

BAGATELAS "CINEASTAS"

¡El cine! ¡Gran ilusión de las chicas pizpiretas que sueñan con la ocasión de mostrar que son discretas para el arte que avasalla a la mitad de la gente. (No es el resto indiferente al fuero de la pantalla). ¡Ser "estrella"!

¡Colosal empeño con que se estrella la juventud actual! y así se pasan los días, haciendo fotografías de su busto tan juncal, sin pensar que no es bastante para ese mundo ideal un palmito rozagante; sino tener desparpajo, sudar y sudar al kilo en enojoso trabajo de estar a vacho en vilo, o repetir a raudales algún gesto que fastidia... y resistir a la envía de pervertidas rivales.

El cine, por vocación, como cualquier profesión, y no como quiere ser, por ejemplo, reportero, algún joven zandunguero que le seduce el tener un "pase" de los tranvías, ir al cine o a los toros, banquetes y golillas... sin pensar en los "afaros", el canon del armandijo, de pagar siempre con crédito las ventajas de ese crédito que se paga a plazo fijo.

Otro terremoto en el Khorasan

Siete muertos y cuarenta heridos

Teherán, 3. (EFE).— Se comunica oficialmente que un temblor de tierra ha arrasado la parte oriental de Khorasan, en la proximidad de la frontera soviética. Hasta ahora se registran siete muertos y cuarenta heridos, a consecuencia de la sacudida sísmica, que es la tercera que sufre dicha región en lo que va de año.

UN TIFON SOBRE TEXAS

NUOVA ORLEANS, 3. (EFE).— En esta ciudad se han dejado sentir ráfagas de viento y chubascos, que son característicos anuncios de la proximidad de un tifón tropical, que se espera alcance esta tarde las costas de Texas. Otra tempestad mucho mayor se sabe que se extiende por el Atlántico, si bien solamente amenaza a la navegación y no a las costas.

RETABLO de la EUTRAPELIA

Mundo pintoresco

LE ROBAN UN COLLAR DE PERLAS VALORADO EN 400.000 PESETAS

BARCELONA, 3. (CIFRA).— A su llegada a Barcelona, doña María Setupback ha denunciado que, durante su estancia en Madrid, le fué sustraído, en el hotel en que se hospedaba, un collar de perlas que valora en cuatrocientas mil pesetas.

Jeroglífico

100
ATNOTAON
00
100
101
310

Número 255
VENDRA POR EL...
(La solución, mañana)

Solución al 224: Para que se presente, LE TRAEN EL AVISO.

Celebrarán los ingenieros de Montes la fiesta de su Patrón, San Francisco

Los Ingenieros y ayudantes de Montes celebrarán hoy la fiesta de su Patrón, San Francisco de Asís, existiendo en la Iglesia de los PP. Capuchinos a una solemne misa cantada. Ocupará la sagrada cátedra el Rvdo. P. Leonarico de Villayciosa,

Crucigrama

NUMERO 255

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1. Atónito, 2. Asno - Pariente, 3. Nota - Símbolo del Oro - Vocal repetida, 4. Con-junción de personas que cantas, 5. Altro, 6. Reza - Flor, 7. Acogido, 8. Al revés: Arisa, 9. Nota - Vocal repetida - Nota, 10. Al revés: Pro-pietil - Familiar, 11. Aclagos.

VERTICALES: 1. Boles - Valle español, 2. Gasta - Labra - Nom-bre de una letra, 3. Nota - Grueso - Al revés: Nota, 4. Al revés: Repitil - Al revés: Anula, 5. Honra - Enyolporio, 6. Al revés: Nota - Al revés: Negitimo - Consonante repe-tida, 7. Pariente - Escuchad - Co-rriente de agua, 8. Al revés: Figu-ra geométrica - Pones al sol, (SOLUCION AL 254)

HORIZONTALES: 1. Desagajar, 2. Elias - La, 3. Sa - Ate, 4. Esa-ota, 5. Lefa, 6. Recordar, 7. Oleo, 8. lba - saif, 9. Lea - SI, 10. at-Teta, 11. Capturar.
VERTICALES: 1. Deseará - laC, 2. eias - lora, 3. SI - Alcobá, 4. Gar - eia - TI, 5. As - Otré-ou, 6. Atidos - cr, 7. Alta - Asta, 8. Rae - Premiar.

Pan blanco y abundante con harinas de excelente calidad,

SE LAS OFRECE EN COLABORACION CON EL GRE-MIO DE PANADEROS, EL FABRICANTE

Ruiz Linares y Compañía

HACIENDOSE RESERVISTA DE CUPO DE TRIGO EXCEDENTE. FABRICA DE HARINAS: Paseo de la Bomba, 3. Teléfono 1816.

D. O. M.
+
X ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
D.ª Bernarda García Escarabajal
Que falleció el día 5 de octubre de 1940, después de recibir los auxilios espirituales
(E. P. D.)
Las misas que se celebren en la Santa Iglesia Catedral de Granada, a las 8, 9 y 9 del día 3 del actual; en la iglesia de San Andrés, a las 9 y 9 y media, y hoy, día 4, en Huéror sanjilán serán aplicadas por el electo descanso de su alma, a devoción de su viudo, don Juan Lorea Martínez e hijos.
Granada, 4 de octubre de 1950.
(9)

Depuraciones en masa

Muchas veces se ha comentado aquella peculiaridad de los regímenes comunistas, de devorarse de vez en cuando sus propios cuadros, según un sistema instaurado hace ya bastante tiempo por el comunismo ruso. En general se sabe que casi todas las revoluciones que se han desarrollado sobre dimensiones relevantes, han practicado el sistema de devorarse los cuadros, en un proceso de lucha interna que seguía al proceso revolucionario inicial. Pero nunca estas depuraciones habían tenido el carácter masivo que registran en el sistema de la revolución bolchevique.

El famoso "terror rojo", del tiempo de la revolución francesa, en el cual fueron sacrificados gran parte de los iniciadores de este proceso, singular en la Historia, aparece como un juego de niños, comparado con las proporciones en que la revolución bolchevique ha acostumbrado devorarse sus propios factores e hijos. Cual nuevo Saturno, temeroso de su prole, el bolchevismo ha inaugurado una loca destrucción de sus propios cuadros, un asesinato masivo a distancias periódicas, en el cual se emplean contra sus enemigos.

Considerado precisamente a la luz de su periodicidad, este fenómeno, que al menos hasta ahora y al menos aparentemente, ha brindado al Kremlin y a sus tiranos, resultados satisfactorios, parece una especie de sangría necesaria, impuesta por una determinada lógica interna de la revolución bolchevique.

Pero como se trata de un fenómeno inédito en la aparición de los procesos revolucionarios en la Historia, nos inclinamos más bien a creer que más que una manifestación de histerismo político y espiritual colectivo, del espíritu ruso, una vez desencadenado, una vez desplazado de sus formas objetivas, ya no encuentra los elementos de contención necesarios.

Quien intenta examinar los resortes psicológicos de la técnica de las "confesiones completas", típicas del sistema de los procesos bolcheviques, no tendrá dificultad en descubrir en ellos, determinadas constantes espirituales del alma rusa, cuya clave nos da en gran parte la obra y los personajes de Dostoyevsky.

El fenómeno por muy extraño que parezca, puede encontrar su explicación mínima, si nos limitamos al análisis de la realidad rusa. Pero si abandonamos esta realidad y comprobamos que el bolchevismo intenta aplicar también en otros países, sometidos a la ocupación rusa, este sistema de las depuraciones en masa, sus proporciones están destinadas a ocupar en mayor medida nuestra atención.

Hace poco tiempo, el secretario general del partido comunista rumano y encargado de organizar la economía nacional bajo el signo bienhechor de los "Sovrom" (Sociedades soviético-rumanas), Jorge Gheorghiu Dej, sinestro personaje amenazado también muchas veces con la depuración como consecuencia de las pugnas entre las varias bandas de la dirección del partido comunista rumano, ha anunciado la expulsión de ese partido de más de ciento noventa mil personas. Según las cifras, voluntariamente aumentadas, referentes a los efectivos del partido comunista rumano, éste comprendía, en el momento de llevarse a cabo esta depuración masiva, setecientos mil miembros. A la luz de las cifras la medida de la dirección del partido parece radical y sangrienta.

Por cuanto nos interesa, podemos desprender de ella una serie de consideraciones. En primer lugar, una consideración de carácter general, a saber, que el bolchevismo aplica sin escrúpulo alguno modelos y enseñanzas típicamente rusos, a otras realidades nacionales. Hemos tenido la ocasión de ver cómo la técnica de las "confesiones completas", ha sido transportada fuera de Rusia y cómo comunistas de la vieja guardia como Rajk y Kostov, así como anticomunistas como Mindszenty la ensayan, confesando crímenes que convienen a Moscú y a los diabólicos planes del Kremlin. Durante las últimas semanas el periódico parisiense "Le Figaro" ha publicado las memorias del matrimonio húngaro Suizer, especialistas gratificados utilizados por los agentes del Kremlin en el proceso del cardenal Mindszenty, que demuestran cómo dicho proceso está basado en una serie de documentos falsificados, por orden de Moscú.

Pero si el fenómeno de las depuraciones en masa resultaba, en el ámbito ruso del bolchevismo, un fenómeno monstruoso, pero en cierto modo explicable, como proceso interno, en la realidad extranjera, su explicación es una sola. Después de años de implacable tiranía, de asesinatos en masa, de terror, de campos de concentración, el Kremlin no tiene ninguna confianza en los cuadros confeccionados precipitadamente por sus agentes. Allí donde los pueblos han conocido la realidad rusa y bolchevique, los partidos comunistas no pueden inventar sus cuadros, por muy grande que sea la violencia que empleen. Sus cuadros son falsos, los elementos dirigentes no presentan ninguna confianza, la política ninguna estabilidad. De ahí la necesidad de las decapitaciones continuas, de las depuraciones masivas.

En vísperas de acontecimientos mundiales decisivos, el Kremlin da pruebas de una febrilidad, de un nerviosismo, edulcorantes. Temeroso, devora sus cuadros, incluyendo, sin duda, la capacidad de las comunidades nacionales de la Europa oriental ocupada, de movilizar aun energías, cuya contribución a la lucha contra la bestia comunista, será notable.

JUAN DE ALUTA

En los próximos años se decidirá el destino de la civilización

Discurso de Attlee en la Asamblea nacional laborista

MARGATE (Inglaterra), 3. (EFE). En la Asamblea nacional anual del partido laborista, el jefe del Gobierno, Clement R. Attlee, ha afirmado que el capitalismo ha perdido la fe en sí mismo y que sólo el socialismo es capaz de vencer el peligro de que el mundo se convierta al comunismo totalitario.

El curso de los próximos años —dijo— puede muy bien decidir el destino de la civilización en varias décadas o varios siglos, y el socialismo debe señalar el camino.

A los asuntos interiores británicos, Attlee dedicó sorprendentemente escasa atención. Dijo que las elecciones generales vendrán "a su debido tiempo". No hizo propuestas concretas de acción sino que diseñó un amplio cuadro del socialismo como esperanza general, única alternativa dinámica al comunismo y única manera de conseguir la paz y la justicia social. Indicó, si, después de señalar que la mayoría laborista en los Comunes se firmó, aunque pequeña, que gobernará sobre la base de los principios socialistas, y se lamentó de que exista la impresión de que "el conservadurismo es cosa normal mientras que el socialismo es anormal", afirmando que hay que cambiar eso, para que se inviertan los términos.

Después de pasar Attlee revista al historial parlamentario de su Gobierno, la Asamblea inició el debate sobre este tema. En el curso de él se anunciaron los resultados de las elecciones para el Comité ejecutivo nacional del partido, en las que el jefe del ala izquierda, Anvarin Bevan, ha logrado una vez más el mayor número de votos, seguido por el secretario de Colonias, James Friggott, y por el lord-presidente del Consejo, Herbert Morrison, que es el jefe de los moderados del laborismo.

MILITARES

REGIMIENTO DE ARTILLERÍA
Requisitoria. — Bajo apercibimiento de ser declarado rebelde, el sargento de la I. P. S. don Manuel Martín Hernández, natural de Granada y domiciliado en Málaga, deberá comparecer en el plazo de un mes ante el juez instructor del regimiento de Artillería Disciplinaria, número 16, teniendo don Pedro Pertúz Mesa.

DEPORTES

A "Cholín" no le gustó su equipo, el domingo

Manolo Ibáñez insiste en la necesidad de traer refuerzos para el Recreativo

Trompi suplicó al Jaén que no le hiciera jugar en Granada

El exceso de original nos obligó a retirar de nuestro número de ayer las impresiones del partido Recreativo-Jaén, jugado el domingo en Los Cármenes, recogidas en los vestuarios de ambos equipos.

En los del Jaén reinaba alegría serena. No se desbordó el júbilo por la victoria. El arbitraje no satisfizo mucho a las huestes de "Cholín", quien se hallaba algo malhumorado por el flojo rendimiento de su equipo.

Estoy disgustado —comenzó diciéndonos—, a pesar del triunfo. Mi equipo no ha jugado ni la mitad de como sabe hacerlo.

—¿Resultado justo?

—Con un árbitro como el señor Rodríguez me parece normal. Nunca debió sancionar el "penalty" nuestro, porque no existió. Ambos jugadores fueron por el balón y no hubo malicia ni panchadilla. Por el contrario, el "penalty" en el área del Recreativo fue justo a todas luces.

—Lo de todos, Ignacio, ¿Descontento, entonces, del arbitraje?

—Naturalmente. Nos ha perjudicado muchísimo. No ha dejado jugar a los míos en toda la tarde, y es que no ha tenido en cuenta la diferencia de estatura entre unos y otros. Por razón natural, cada vez que se disputaba un balón, salían perdiendo los grandinos, más endebletes, sin que esta quiera decir que no se cometieran faltas.

—¿De haber marcado Cas a "penalty", ¿qu hubiera influido mucho en el resultado?

—No lo creo.

—¿Cómo va el Recreativo?

—Es el mismo equipo del año pasado; simplemente un equipo regular. Para la tercera división necesita buenos refuerzos y creo que debiera tenerlos.

—¿Crees en el ascenso del Jaén?

—Aún no sé nada. Pero si sigue jugando como lo ha hecho hoy, las perspectivas no pueden ser muy halagüeñas. En fin, aún es pronto para formular valoraciones.

—¿Por qué no ha jugado Trompi?

—Me lo ha pedido así, y he creído conveniente atender sus razones.

Y dejamos a "Cholín" atendiendo a Bedía, que había resultado "tocado".

MANOLO IBÁÑEZ INSISTE EN LA NECESIDAD DE REFUERZOS

En los vestuarios del Recreativo impera un silencio sepulcral. Ni una voz, ni una palabra. Demasiadas cosas largas. El entrenador Manolo Ibáñez va de un lado para otro con gestos de contrariedad. No habla.

—Antes de empezar el partido creí que se le ganaría al Jaén y durante el juego, a pesar de los dos goles a los diez minutos, también esperaba la victoria. Confianza en ella porque el Jaén no tiene equipo y el Recreativo le ha superado en juego.

—Pero no marcé.

—Por desgracia, más que por otra cosa, el segundo gol de ellos, fue de verdadera suerte, de los pocos que se presentan a lo largo de la temporada. No fue culpa del portero, ya que el bote extraño del balón le desorientó. Además, nuestra defensa ha jugado muy por bajo de su rendimiento normal.

—¿Cómo juegas al arbitraje?

—El arbitraje, en líneas generales, ha sido bueno.

—¿Interesa reforzar el Recreativo?

—Como el comer. Eso ya lo he dicho más de una vez.

Manolo Ibáñez recuerda el pugilato que se entabló entre los jugadores para lanzar el "penalty", y su voz se hace fuerte.

—Me han desobedecido tres jugadores, a los que ordené que tiraran el "penalty". Pero esto ya no me ocurrirá más. Te lo aseguro.

—¿Habrá sanciones?

—Naturalmente.

Manolo calla, no tiene más que decir. Y de los vestuarios de los equipos pasamos a la caseta del árbitro.

AL HABLA CON EL ARBITRO
El señor Rodríguez no recibe atentamente. Y el diálogo surge al momento.

—¿Qué le ha parecido el partido?

—De eso no puedo hablarle, sólo le diré que el campo está en pésimas condiciones. Tiene demasiados hoyos, y consecuencia de ello ha sido el segundo gol del Jaén.

—¿Comportamiento del público?

—Ha sido muy deportivo el suyo.

—¿Hablabamos de los "penalties"?

—Los dos los vi muy claros y ya vería que no vacilé en sancionarlos.

—Se ha jugado duro, ¿eh?

—Más que duro, fuerte. Creo que ningún jugador mereció la expulsión, a pesar de que amonesté seriamente a dos.

Nos despedimos del señor Rodríguez, pero antes de salir de la caseta nos detiene, para decirnos:

—Ahora le pregunto yo a usted, ¿qué le ha parecido mi arbitraje?

—En el período hallaré la respuesta.

Y salimos. Demasiada andada la del señor Rodríguez.

TROMPI SUPLICO QUE NO LE ALINEASEN

Al cruzar el túnel subterráneo nos tropezamos con Trompi.

—¿Por qué le has pedido a "Cholín" no jugar esta tarde?

—¡Hombre! Son tantos años los que he vivido aquí, que no me hubieran acordado jugar contra el Recreativo. Se lo pedí a "Cholín", y comprendió mis razones. Esto me "dura" mucho.

—Eso está bien, ¿qué te ha parecido el partido?

—El fútbol el Recreativo, pero necesita gente más "hacha". La tercera división no es el campeonato regional. Debiera reforzarse, porque sucede mucho público.

Dejamos a Trompi, camino del vestuario jaenense.

MAS CONSIDERACIONES A LA PRENSA

Antes de cerrar este trabajo, voy a unas líneas dedicadas al club. Los periodistas deportivos "pasamos" lo nuestro para entrar en los vestuarios, a pesar de que no vamos a ver dar masajes a los jugadores sino a cumplir una misión informativa. Pues bien: el domingo, el portero, cumpliendo órdenes de no sabemos quién, nos cerró el paso testarudamente. Esto no puede repetirse. Hay que guardar más consideraciones hacia quienes, como nosotros, los periodistas, sólo cumplimos un deber informativo. —S. A.

Arroyo, nuevo jugador para el Recreativo

Acordó la Directiva traer refuerzos con urgencia

Estudió varias ofertas de jugadores

Celebró ayer tarde el Recreativo su primer entrenamiento de la semana, ensayando Manolo Ibáñez numerosas formaciones para probar en los diversos puestos a los jugadores de que dispone. También fue sometido a prueba un jugador procedente de Tálará, llamado Heredia Lizanzo, que acusó total ignorancia. Por el contrario, el antiguo defensa central del Gabilán, Arroyo, jugador también del equipo de Derecho, de nuestra Universidad, procedente del Plus Ultra, gustó a los técnicos recreativistas, estampando acto seguido su firma en la cartulina del club.

REUNION DE LA DIRECTIVA

Anoche celebró una reunión bastante larga la Directiva recreativista. A la salida se nos comunicó que en vista de la situación actual del equipo, se había decidido traer más refuerzos, que no se harían esperar. Se aguarda la contestación de Paco Bru a la demanda que se le hizo de jugadores, y se tuvo en cuenta la propuesta hecha por el directivo que se llevó a Almagro a Murcia, el cual ofreció un jugador. Se estudiaron asimismo otras ofertas de diversos elementos, por si interesaran, y se habló de la posibilidad de que se reintegre el guardameta Julio. Por último se dió a conocer la taquilla del domingo y se tomaron otros acuerdos de interés económico.

MARASÓN, SIN VENIR

El portero del equipo de Medicina, Marasón, que fue probado en un entrenamiento por Manolo Ibáñez, aún no ha regresado a nuestra capital. Anoche no se sabía si se podría o no contar con él en esta temporada.

MONDEJAR Y CERVILLA, TRIUNFAN EN CIEZA

Los jugadores modestos granadinos Mondejar, defensa central, y Cervilla, guardameta, han vuelto a triunfar en el segundo partido que han jugado con su club, el Cieza, en el campeonato de tercera división.

VENCIO EL ALBOLOTE EN GUADIX

Con motivo de las fiestas celebradas en Guadix se jugó un encuentro entre el titular y el Albolote, terminando con el triunfo de éste por tres goles a dos, con lo que se adjudicó una copa donada por el Ayuntamiento. La primera parte acabó con tres-ceros en favor de los vencedores, marcados por Baena, aprovechando un rechace del portero; por Fabián, de un gran disparo, y por Loren, al rematar un golpe franco que fue devuelto por el poste.

En la continuación, la parcialidad del árbitro no impidió la victoria de los forasteros, aunque los locales lograron dos goles: el primero, por su extremo derecha, y segundo conseguido por el interior del mismo lado, pasado ya el tiempo reglamentario.

Después del encuentro, el delegado del Ayuntamiento hizo entrega al capitán del Albolote, Quero, de la copa en litigio. Los vencedores formaron: Quiqui; Rando, Quero I.; Radri; Navarro II, Vichez I.; Baena, Fedé, Fabián, Loren y Pintor.

AVANCE SOBRE EL PARALELO

TOKIO 3. (EFE). — Serán muchos los observadores aéreos americanos, los comunistas coreanos están recibiendo refuerzos de tropas y grandes cantidades de alimentos de Manchuria. Los refuerzos que se dirigen hacia Pyongyang, en el norte de Corea, consisten en tropas de Corea comunista, en estado de marcha hacia el paralelo 38.

Fuerzas de la Infantería de Marina norteamericana han expulsado a los comunistas de la parte meridional de Hjonghu, quince kilómetros al norte de Seul, y han enviado otras fuerzas hacia las colinas al este y oeste de la ciudad para eliminar a los elementos que ocupan posiciones dominantes.

NIÑAS: VUESTROS RATOS LIBRES DEDICADOS A LEER "BAZAR"

La revista que para vosotras edita la Sección Femenina. Es la más entretenida.

"LINEAS AEREAS BRITANICAS"
Ayer fué inaugurada la línea regular
Granada-Gibraltar
que presta servicios
los MARTES, JUEVES y SABADOS
Una hora cuarenta minutos de viaje
Precio: Españoles: 280 ptas.
Extranjeros: 4,5,0 L.
Con aviones DRAGON de la
"GIBRALTAR AIRWAYS"
La Compañía que ya ha efectuado diez mil travesías del Estrecho.
Pida informes en cualquier agencia de viajes o en
Gran Vía, 18. Telfs. 1452 y 1453

Condena la Prensa inglesa el proyecto soviético de paz en Corea
Se trata - dice - de una típica maniobra de Vichinsky
Reciben los nordistas grandes refuerzos procedentes de Manchuria
LONDRES, 3. (EFE). — El texto del proyecto de paz en Corea, presentado ayer por Vichinsky en

Arroyo, nuevo jugador para el Recreativo
Acordó la Directiva traer refuerzos con urgencia
Estudió varias ofertas de jugadores
Celebró ayer tarde el Recreativo su primer entrenamiento de la semana, ensayando Manolo Ibáñez numerosas formaciones para probar en los diversos puestos a los jugadores de que dispone. También fue sometido a prueba un jugador procedente de Tálará, llamado Heredia Lizanzo, que acusó total ignorancia. Por el contrario, el antiguo defensa central del Gabilán, Arroyo, jugador también del equipo de Derecho, de nuestra Universidad, procedente del Plus Ultra, gustó a los técnicos recreativistas, estampando acto seguido su firma en la cartulina del club.

INDIA. OPIETA AL CRUCE DEL PARALELO
LAKE SUCCESS, 3. (EFE). — La India ha mostrado su oposición a que las tropas de las Naciones Unidas penetren en Corea del Norte y permanezcan allí hasta que se establezca la estabilidad en el país. En el Comité político de la ONU, el día 2 de octubre, el delegado indio dijo que el envío de las tropas de las Naciones Unidas al Norte de Corea podría "intensificar la oposición coreana y aumentar la tensión en dicho país".

ARTE
Clausura de la Exposición Soria Aedo, esta noche
En los salones del Centro Artístico se celebrará esta noche, a las nueve, el acto de clausura de la exposición del laureado pintor granadino Soria Aedo, que con tanto éxito se ha venido celebrando estos días.

Grandioso recibimiento en Lisboa a las reliquias de San Juan de Dios

(Viene de la página primera)
Pirés se repitieron las mismas manifestaciones.
Minutos después de las cuatro de la tarde llegó la comitiva al pueblo de Caúlhas, situado a orillas del Tajo, frente a Lisboa. A bordo de una embarcación, el Cardenal legado, el presidente de las Cortes Españolas, ministros y demás autoridades y, séquito cruzaron el Tajo para desembarcar en la estación Esto-Sureste del puerto de Lisboa. Entre las autoridades portuguesas que figuraban también en la comitiva se hallaban los ministros del Interior y Justicia.

TRIUNFAL RECIBIMIENTO EN LISBOA

En el muelle esperaban al Cardenal y a los representantes del Gobierno español el ministro de la Presidencia portugués, que ostentaba la representación del Jefe del Estado; el Nuncio apostólico; el presidente de la Cámara Corporativa, coronel Mamede de Carvalho, que representaba al Jefe del Gobierno; el ministro de Asuntos Exteriores, Paulo da Cunha; el de Educación

Nacional, doctor Pires de Lima; el de Corporaciones y el de Marina, comandante Rodrigues Tomas. También se hallaban presentes el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, y el embajador de Portugal en España, doctor Carneiro Pacheco; el alcalde de Lisboa, coronel Barreto; gobernador militar, general Coutinho, y otras muchas personalidades.

En el momento de desembarcar los buques de guerra anclados en la bahía hicieron las salvas de ordenanza, mientras que la tripulación del buque-escuela "Sagres" se encaramaba en lo alto del palo del navío. El cardenal fué recibido por todas las autoridades citadas en uno de los salones de la estación marítima, mientras el presidente de las Cortes Españolas y ministros de la Gobernación y Justicia conversaban con las numerosas autoridades allí presentes. Minutos después, todos ellos salieron al exterior, donde una compañía de marinería del arsenal, con bandera y música, rindió los honores militares correspondientes. Después de ser interpretado el himno de la Santa Sede, las fuerzas de marinería desfilaron ante el Cardenal legado y representantes del Gobierno español. Finalmente, dos batallones de la Guardia nacional republicana dieron escufla al Cardenal, que se retiró al palacio del Patriarca de Lisboa, seguido por el presidente de las Cortes Españolas y ministros del Gobierno español, que lo hicieron al hotel donde se alojan durante su estancia en la capital portuguesa.

El paso de la comitiva por las calles céntricas fué acogido con aplausos y muestras de simpatía por parte de la población, principalmente en el Terreiro do Paço, en la rua Augusta, en la plaza del Rocío y avenida de la Libertad.

AUDIENCIA DEL PRESIDENTE CARMONA A LA MISION ESPAÑOLA

Después de descansar unas horas en el hotel, don Esteban Bilbao, don Blas Pérez González y don Raimundo Fernández-Cuesta, se trasladaron al palacio de Belém, donde fueron recibidos, en audiencia especial, a las nueve menos cuarto de la noche, por el jefe del Estado portugués, quien minutos después recibió al cardenal legado. El cardenal y los ministros españoles asistieron a un banquete ofrecido por el presidente de la República, que se celebró en el salón de recepciones del palacio nacional de Belém. Presidió el jefe del Estado, que tenía a su derecha al nuncio apostólico, al presidente de la Cámara Corporativa, al ministro de la Gobernación española, al del Interior portugués, al secretario general del ministerio de Asuntos Exteriores de Portugal, al arzobispo de Granada, al director de Asuntos Eclesiásticos español, al ministro doctor De Barros Ferreira, y al marqués de Torrehermosa, director general de Política de Europa del ministerio de Asuntos Exteriores español. A su izquierda fi-

guraban las siguientes personalidades: embajador de España en Lisboa, ministro de Asuntos Exteriores de Portugal; ministros de Justicia de España y Portugal, embajador de Portugal en España, general de la Orden de San Juan de Dios, obispo de Priene, gobernador militar de Lisboa y director general de Prisiones de España. Enfrente del jefe del Estado se hallaba el cardenal legado, doctor Cerejeira, que tenía a su derecha al presidente de las Cortes Españolas, gobernador civil de Granada, alcalde de Granada, delegado nacional del Frente de Juventudes de España y monseñor Cardoso; y a su izquierda, al presidente de la Asamblea Nacional portuguesa; director general de Sanidad español, monseñor Pereira, el procurador general de la Orden de San Juan de Dios y otras personalidades.

PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Al terminar la comida, el presidente de la República portuguesa pronunció las siguientes palabras: "Eminencia reverendísima: La presencia de un legado del Padre Santo, Pío XII, gloriosamente reinante, en las conmemoraciones de este cuarto centenario de la muerte del apóstol portugués de la caridad, que fué el montemorense Juan Cidade, perpetuado en el santoral con el nombre de San Juan de Dios, es una honra para todos los portugueses. Por otra parte, la elevada Misión española no ha sido para nosotros una atención menos satisfactoria. Nos afecta profundamente este testimonio de bondad del Supremo Pontífice para el pueblo portugués. Al saludar a vuestra eminencia en nombre de la nación, hago fervientes votos por la larga vida de Su Santidad el Papa Pío XII, por la continuada gloria de su pontificado y por la Iglesia católica, unida íntimamente a los destinos de nuestro país".

Terminada la cena, se celebró una recepción en los salones del palacio presidencial de Belém.

SOLEMNE PONTIFICIAL EN MONTEMOR

MONTEMOR-O-NOVO, 3. (EFE).— En la gran plaza de San Juan de Dios donde se encuentra la iglesia de su nombre, construida sobre la casa en que nació el santo, fué celebrado esta mañana un solemne pontifical en el que ofició el arzobispo de Granada, doctor Santos Olivera. El cardenal legado tomó asiento en un trono; frente al Evangelio, y ocuparon sillones el arzobispo de Evora, y el obispo de Portogale, con el General de la Orden de San Juan de Dios, el procurador español, y el provincial portugués. En las tribunas oficiales se hallaban los ministros españoles y portugueses, y las autoridades civiles y militares. En el Evangelio habló el padre Maurilio Dos Santos, de la Compañía de Jesús, que evocó la figura de San Juan de Dios, y su mensaje de caridad cristiana. En el momento de la elevación, la guardia de honor, formada por fuerzas de Artillería, presentó armas, lo mismo que cuando el cardenal legado dió la bendición papal a los fieles.

Terminado el pontifical, las reliquias del Santo, que estaban frente al altar, fueron llevadas en procesión, con el arzobispo de Granada al frente, hasta el nuevo hospital infantil, inaugurado hoy.

La muchedumbre que acompañaba el desfile prorrumió en vitores al Papa, al cardenal legado, a España y Portugal, a Granada y a Montemor.

Fuó después inaugurada una Exposición documental de la vida de San Juan de Dios y de la obra de la Orden de su nombre, que en 29 naciones tienen 156 hospitales, con 39.300 camas. Asimismo fué inaugurado un museo bibliográfico de San Juan de Dios.

A las dos de la tarde abandonaron Montemor-o-Novo, el cardenal legado, el arzobispo de Granada, los demás prelados y los ministros españoles y portugueses. A las cuatro de la tarde, hora prevista para la llegada de las reliquias de San Juan de Dios al Tajo, cuya travesía se efectuará en un barco con el pabellón pontificio, harán las salvas de ordenanza todos los buques de guerra que se encuentran en el río frente a Lisboa.

Hacia la disolución del partido comunista en Australia

CANBERRA, 3. (EFE).— La Cámara de Representantes ha concedido su aprobación a la ley del Gobierno que prevé la disolución del partido comunista. Ciertas emiendadas presentadas por el doctor Herbert Eyal, de la oposición, fueron derrotadas por 63 votos a 43. Mañana, la cámara irá a votar el proyecto de ley.

Acuerdos del Consejo de ministros

(Viene de la página octava)

sejo de administración de la explotación del Manzanera para emitir obligaciones por valor de treinta y cinco millones de pesetas.

Decreto por el que se concede al servicio de colonias penitenciarias militarizadas la ejecución de las obras de la red de acequias y desagües del octavo sector de la zona regable del canal bajo del Albarca. Decreto por el que se concede al servicio de Colonias penitenciarias militarizadas, la ejecución de las obras del trozo tercero del canal derivado del puzano de Rosarito, margen derecha del río Tietar, incluido el suministro de cemento. Decreto por los que autoriza al ministro de Obras Públicas a celebrar las subastas de obras del Proyecto modificado del saneamiento de Lloa de Ranes (Valencia); de saneamiento de Chullilla (Valencia); de mejora de riego y saneamiento de las acequias de Bellreguard (Valencia); de distribución de aguas para abastecimiento de Miravalles (Vizcaya); de abastecimiento de aguas a Son Oliva (Vizcaya); de conducción de agua para abastecimiento de Arratia (Málaga); de abastecimiento de aguas a Barco de Avila, y de las obras del proyecto modificado del camino local de La Tala al de Guljuelo, k.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución las obras comprendidas en el proyecto de plan general de ordenación del puerto de la zona franca de Cádiz con normas para su rápida realización. Decreto por el que se rescinde el contrato de las obras del proyecto denominado "muelle en el dique transversal, demolición del extremo de este dique y dragado de puerto de Tarragona". Concesión del aprovechamiento de aguas del río Carrón (Palencia) a la Unión Española de Explosivos, S. A. Expedientes de personal, trámite y de revisión de precios.

MODIFICACIONES EN VARIAS REGLAMENTACIONES DE TRABAJO

TRABAJO. — Decreto por el que se nombra jefe nacional del Seguro de Enfermedad a don Ramón Díaz Fanjul. Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se modifica la reglamentación del trabajo en la industria hostelería. Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se modifica la reglamentación de la Compañía Tiba-alera, S. A. Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se modifica la reglamentación de oficinas y despachos.

dedicando a la misma las mejores tierras y cultivos, el Consejo, a propuesta del ministro de Agricultura acordó hacer público para conocimiento de los agricultores, que en la próxima campaña triguera se mantendrán las mismas normas de recogida que rigen en la actual, e incluso, se ampliarán para conseguir al máximo posible las finalidades antes expresadas, en todos aquellos extremos y detalles que las circunstancias y la experiencia vayan haciendo aconsejable.

El Gobierno, por su parte, espera que los agricultores, que tan patentes pruebas tienen recibidas de la atención que viene prestando a tan fundamental cultivo, dedican sus mayores esfuerzos y atenciones al mismo para que con la colaboración de todos, pueda conseguirse que con la próxima campaña de recolección, quede completamente normalizada nuestra producción triguera.

Examinó el Gobierno el éxito absoluto de las medidas dictadas sobre la campaña triguera

Ampliación de la referencia del Consejo. por el ministro de Educación Nacional

El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, recibió anoche en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de ministros en los términos siguientes:

"El ministro de Agricultura informó ampliamente al Consejo, acerca del resultado que en la práctica viene dando la ampliación de las nuevas normas dictadas en la presente campaña para la ordenación y recogida de la cosecha triguera, resultados que hasta el momento actual son favorables, y que en caso de continuar desarrollándose la campaña en la misma forma hasta su final, permitirán considerar que se han conseguido en gran parte los fines que se pretendía alcanzar con las nuevas normas, encaminadas a conseguir un amplio estímulo entre los cultivadores de trigo y una mayor flexibilidad en el abastecimientos nacional sin arriesgar su normal desenvolvimiento."

Siendo ésta la época propicia para la siembra, y estimando que la total resolución del problema triguero, si las circunstancias climatológicas durante la próxima campaña son las convenientes, sólo podrá alcanzarse intensificando al máximo la siembra de trigo y

das a conseguir un amplio estímulo entre los cultivadores de trigo y una mayor flexibilidad en el abastecimientos nacional sin arriesgar su normal desenvolvimiento.

Siendo ésta la época propicia para la siembra, y estimando que la total resolución del problema triguero, si las circunstancias climatológicas durante la próxima campaña son las convenientes, sólo podrá alcanzarse intensificando al máximo la siembra de trigo y

Huelga de «advertencia» en el Sarre

SARREBRUCK, 3. (EFE).— Sesenta mil mineros y otros ciento cuarenta mil obreros simpatizantes han vuelto hoy al trabajo en el Sarre, después de una huelga de advertencia de veinticuatro horas, en apoyo de las peticiones de aumento de salarios de los mineros. En el ministerio de Minas de París, han dado comienzo negociaciones acerca de dicho aumento.

Acude la China roja en socorro...

(Viene de la página primera)
tados como bestias. El "telegrafo de bambúes", que tan magníficamente funciona en Oriente, hizo circular rápidamente la noticia de que los soldados del Sur trataban bien a las pocas personas con quienes habían tropezado más allá del paralelo, y sin demora han empezado a huir a sus aldeas, pueblos y ciudades los fugitivos, que han podido comprobar lo cálido de las advertencias de los rojos.

SIETE MIL PRESOS, RESCATADOS

TOKIO, 3. (EFE).— Radió Fusan anuncia que la infantería de Marina surcoreana interceptó a fuerzas comunistas que llevaban hacia Corea del Norte a veinte mil presos sacados de las cárceles de Seul, y que fueron rescatados siete mil de ellos.

Dos Padres escolapios aragoneses, a Nueva York

ZARAGOZA, 3. (CIFRA).— Mañana saldrán para Nueva York los Padres escolapios aragoneses Ramón Aznar y José Gazul que, con la aprobación del cardenal Spellman, formarán parte de la primera fundación escolapia en la ciudad norteamericana, donde se unirán a los PP. Rivares y Ostal, también aragoneses. Estos sacerdotes serán adscritos, primero, a parroquias de la ciudad de Nueva York y más tarde, cuando dominen perfectamente el idioma, fundarán el primer colegio escolapio, cuyo fin principal será atender a los hijos de los españoles y suramericanos de modesta posición que allí habitan.

ULTIMA HORA

Cincuenta kilómetros de avance hacia el interior de Corea del Norte

Han sido reanudados los bombardeos más allá del paralelo 38

Desembarco norteamericano en Mokpo

TOKIO, 3. (EFE).— La tercera división surcoreana ha avanzado cincuenta kilómetros por carretera al Corea del Norte. Despachos del frente indican que las vanguardias de aquella luchan con la retaguardia roja en Chonjin, en la costa oriental, y que esa retaguardia no comprende, al parecer, más de un par de centenares de hombres, que tratan de cubrir la retirada de siete mil soldados en dirección a Wonsan. También se señala progresión de la división "Capitán", al Noroeste de Yang Yang.

En el frente occidental, el séptimo regimiento de Infantería de Marina norteamericana ha penetrado, procedido de tanques, en Uijongbu, a 17 kilómetros al Norte de Seul y 25 al Sur del paralelo 38, después de deshacer la resistencia de los elementos de retaguardia de los rojos. Otras fuerzas norteamericanas progresan al Nordeste y Noroeste de la capital y algunas no distan más de quince kilómetros del mismo paralelo.

COMBARDEOS MAS ALLA DEL PARALELO 38

TOKIO, 3. (EFE).— Un parte oficial de las fuerzas aéreas de las Naciones Unidas dice: "Cruces y bombarderos de las fuerzas aéreas norteamericanas de Extremo Oriente han volado de nuevo hoy al otro lado del paralelo 38, con el fin de encontrar objetivos. Sin dar respiro a las zonas de retaguardia comunista, los cruces han hallado y atacado concen-

RASTREADORES DE MINAS

WASHINGTON, 3. (EFE).— La Marina de los Estados Unidos anuncia que en las aguas de Corea están utilizándose todos los rastreadores de minas disponibles y que ya están enviándose otros, con el fin de inutilizar los explosivos submarinos sembrados por los comunistas.

DESEMBARCO EN MOKPO

TOKIO, 3. (EFE).— Se anuncia que la Infantería de Marina de Corea del Sur ha efectuado un desembarco en Mokpo. La acción —dice la emisora— se efectuó el lunes y la victoria fué lograda tras varias horas de lucha.

UNA LOCUTORA AMERICANA AL SERVICIO DE LOS ROJOS

SEUL, 3. (EFE).— La locutora en inglés, al servicio de los comunistas en la emisora de radio, es la señora Wallace Suhr, norteamericana y esposa de un periodista coreano. La locutora, durante el tiempo que se halla en poder de los comunistas se dedicó a hacer propaganda en favor de ellos. Ha sido identificada por el servicio de información de los Estados Unidos.

Rusia persigue a los "Testigos de Jehová"

Les considera espías de Estados Unidos

BERLIN, 3. (EFE).—Nuevos miembros de la secta protestante "Testigos de Jehová"—de la que en incesante batida por toda la zona de ocupación rusa de Alemania, hace una semana, fueron detenidos un millar de adeptos—han comparecido ante el tribunal supremo de la Alemania oriental, bajo la acusación de espionaje a favor de los Estados Unidos. La agencia de información alemana de la zona soviética dice que los encarrados envían a la sede de la secta, en Brooklyn (Nueva York) pliegos de aerogramas y talleres de propiedad popular así como listas de miembros de la policía popular alemana y de la Comandancia soviética. También se acusa a los "testigos" de propaganda contra el "llamamiento de paz" de Estocolmo y de otras actividades "subversivas".

REPRESALIAS INGLESAS

BERLIN, 3. (EFE).— Continúan las represalias británicas por las repetidas intromisiones de los soviets en el tráfico de barcas entre Berlín y las zonas occidentales. La policía militar británica y la policía alemana proceden a una cuidadosa comprobación de la documentación de las barcas soviéticas.

REAPARECE EISLER

BERLIN, 3. (EFE).— En su primera aparición en público al cabo de tres semanas Gerhard Eisler, jefe de la propaganda comunista que huyó de los Estados Unidos, ha afirmado que a pesar de la situación actual, Corea será "liberada" y que también lo será Alemania.

ANUNCIOS por PALABRAS

Cada palabra, CUARENTA Y CINCO céntimos

Estos anuncios se reciben en los kioscos que venden PATRIA, en las Agencias de Publicidad, en todas nuestras correspondencias de la región y en nuestra Oficinas, Oficinas, 10, piso principal (entrada por Gran Vía en Colón)

Cupon pro-ciegos

¡Señora, Modista, Sastre!

No pierda el tiempo de tienda en tienda buscando el adorno para sus vestidos

Casa LORENZO

dispone del más completo surtido en botones de todas clases, cinturones, encajes, cremalleras y adornos en general para el OTORO 1950

Precios especiales para modistas y sastres

Casa LORENZO

COLEGIO CATALINO, 1 (Callejón de Los Tirados)

929

PERDIDAS

RELOJ señora, dorado, pulsera encajada, en iglesia o explanada San Miguel. Gratificarán devolución, espléndidamente, por ser recuerdo familiar fallecido, en esta Administración.

HUESPEDES

NECESITO habitación para dormir, familia honorable. Razón: Administración diario PATRIA. (977)

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS. El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Toros Dámaso Gómez y Malaver cortaron orejas en Soria

Montenegro y Mariscal salieron a hombros en Ronda

SORIA, 3. (CIFRA). — Novillada de feria. Ganado de Alípio Cobaleda, de Salamanca, manso, a excepción del quinto que resultó muy bravo.

Honrubia, en su primero, coloca tres pares de banderillas. Faena regular para una estocada. En su segundo, faena de alño para

dos estocadas y descabello al sexto intento.

Malaver, en su primero, realiza una faena artística y lucida. (Palmas.) Mata de una estocada. (Dos orejas, con algunas protestas.) En su segundo, faena deslucida para dos pinchazos. (Pijos.) El toro da la vuelta al ruedo.

Dámaso Gómez, valiente con el capote en su primero. Después de una faena breve, mata de dos pinchazos. En el que cierra plaza, realiza una faena valiente y artística y mata de una estocada. (Dos orejas).

MONTENEGRO Y RAFAELITO MARISCAL SALIERON A HOMBROS EN RONDA

RONDA, 3. — Con un lleno rebosante se celebró la novillada a beneficio de la capilla del colegio Salesiano del Sagrado Corazón de Jesús, en la que actuaron los chavales granadinos Montenegro y Rafaelito Mariscal, lidiándose cuatro reses de don Ramón Vázquez, que salieron flojas.

Montenegro, después de hacer faenas extraordinarias, cortó las orejas de uno de los novillos.

Mariscal obtuvo también un éxito grandioso, cortando otras dos orejas. Al final los chavales fueron sacados en hombros.

EXITO DE LOS HERMANOS ORTIZ

DARRO, 3. — Se han celebrado las dos novilladas de feria, que constituyeron sendos éxitos, pues la plaza se llenó. En la primera actuaron Tomás y Pepe Luis Ortiz, que realizaron valerosas faenas y cortaron orejas. En la segunda actuaron Tomás y los "Charlots Granadinos". Tomás volvió a triunfar, cortando una oreja, y "Los Charlots" fueron ovacionados.

PROXIMOS FESTIVALES EN CORDOBA

CORDOBA, 3. (CIFRA). — Para el presente mes se organizan dos espectáculos taurinos de carácter benéfico. El día 12 habrá una novillada, en la que actuarán Antonio Ordóñez, Manolo Sánchez y el cordobés Rafaelito Sánchez Saco. Este festival lo organiza el Club Deportivo Córdoba. El día 24, festividad de San Rafael, habrá una corrida de toros a beneficio del asilo de esta capital. Alternarán Martorell, Calerito y Paco Muñoz, con reses de una ganadería salmantina.

FESTIVAL EN OLIVAS DEL REY

TOLEDO, 3. (CIFRA). — En Olivas del Rey se ha celebrado un festival taurino, en el que Domingo Ortega, Pepe Domínguez y Pablo Lalanda cortaron las dos orejas y el rabo, saliendo en hombros el último, Luis Miguel, a quien le correspondió el peor lote, fué ovacionado.

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11'30.

EXITO INMENSO de la gran sup. de SAMUEL GOLDWYN

HECHIZO

maravillosa interpretación de DAVID NIVEN

TERESA WRIGHT y EVELYN KAYES

Preziosa película amorosa, apasionada y romántica, basada en la feliz novela de Rumer Godden.

Tema humano y conmovedor, altamente sentimental, que hiera, directa y certamente, las fibras sensibles del gran público.

Noticiero NO-DO, 404 A.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINES GRAN VIA. — Hoy, "Robín de los bosques" (Tolerada menores). NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Dodge, ciudad sin ley" (Tolerada menores). ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy,

"Hechizo" (Autorizada mayores). PRINCIPE. — Hoy, "Vida íntima de Julia Norris" (Autorizada mayores). CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "Contra los fantasmas" (Tolerada menores). GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy,

"Hagan juego" (Autorizada mayores). OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Al rojo vivo" (Autorizada mayores). ALBAYZIN. — Hoy, "Tela de araña" (Autorizada mayores).

COLISEO OLYMPIA

Sesiones desde las 5. La última, a las 11. La de las 7, numerada.

Hoy, ESTRENO excepcional

UNA PELICULA BRUTAL, VIOLENTA, CRUEL... ¡PERO INOLVIDABLE!

Cada fotograma, una emoción. Cada minuto... ¡un sobresalto!



ESTE "FIDM", UNO DE LOS MEJORES DE ACCION QUE NUNCA SE HAYAN FILMADO, RELATA CON FIDELIDAD Y EMOCION LA VIDA DE UNOS "GANGSTERS" Y SU PELIGROSO JEFE.

La impresionante vida de los «gangsters» en una película que es dinamita pura

LA TERRIBLE BRUTALIDAD DE JAMES CAGNEY

LA CALIDA BELLEZA DE VIRGINIA MAYO ¡AL ROJO VIVO!

Cine GRAN VIA

HOY, DIA FAMILIAR

WARNER BROS presenta la maravillosa superproducción en TECNICOLOR,

Robín de los bosques

por ERROL FLYNN y OLIVIA DE HAVILLAND

Noticiero NO-DO, 403 B.

Sesiones rigurosas a las 5-7-9 y 11'15

Mañana, ¡SENSACIONAL! La sup. UNIVERSAL, en TECNICOLOR,

SCHERAZADE

por YVONNE DE CARLO y JEAN PIERRE AUMONT

La educación ha de enseñarse a formar un espíritu nacional fuerte y unido, y a implantar en el alma de las juventudes la alegría y el orgullo de la Patria. Todo lo que sea invocación patriótica sin ese sentido, sin ese contenido, será una máscara de charanga con la que unos cuantos privilegiados tratan, en vano, de distraer al pueblo para que no se acuerde de su hambre.—(JOSE ANTONIO).

Teatro-Cine NACIONAL

Hoy HAY HAY Hoy

ERROL FLYNN DODGE CIUDAD SIN LEY

OLIVIA DE HAVILLAND - ANN SHERIDAN

En el más moderno TECNICOLOR

ULTIMO DIA EXITO APOTEOSICO

MARANA, Jueves 5

INAUGURACION de NUESTRA TEMPORADA DE ORO 1950-51

con el RIGUROSO ESTRENO de

El embajador SANDRINI

por el REY de los cómicos

por el REY de los cómicos SANDRINI

Príncipe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11 "Mercurio Films" presenta la formidable superproducción

VIDA INTIMA DE JULIA NORRIS

Por OLIVIA DE HAVILLAND.—Un amor que todas las mujeres comprenderán, pero que muy pocas se atreverán a vivir. El día 7, inauguración de la GRAN TEMPORADA de programas seleccionados, con FILIGRANA por CONCHITA PIQUER.

Cine

Sir Alexander Korda y Mr. Carol Reed, marcharon a Sevilla

Mostraron su desilusión por no haber encontrado a la protagonista de su película

A sir Korda le gustaría rodar aquí una película

Desilusionados por no haber podido encontrar a la muchacha que buscaban para protagonista de su próxima película, ayer, a las tres de la tarde, reanudaron su viaje en dirección a Sevilla, para seguir probando allí fortuna, los famosos directores de la cinematografía inglesa sir Alexander Korda y mister Carol Reed.

Durante toda la mañana estuvieron visitando la Alhambra y el Generalife, de cuyos monumentos salieron gratamente impresionados. Comentaron que no esperaban hallar en Granada tanta belleza artística y panorámica, y concretamente, sir Alexander Korda, que siente preferencias por los exteriores, manifestó que Granada ofrece muchas y amplias perspectivas para rodar una película no solo por las bellezas que enlaira la ciudad, sino también por su luz.

Cine Granada

Desde las 5 La última, a las 11,30

Metro Goldwyn Mayer presenta la gran producción interpretada por los ases de la pantalla

CLARK GABLE ALEXIS SMITH WENDELL COREY AUDREY TOTTER



Hagan juego

FRANK MORGAN MARY ASTOR LEWIS STONE

La vida azarosa de un jugador que ansía ser feliz en su hogar.

Las mujeres le adoraban por su valentía... Los hombres le temían por su arrojo.

La más espectacular, emocionante y simpática producción de CLARK GABLE

SEGUIDAMENTE: AGUSTINA DE ARAGON

Josefina Baker, a Méjico

PARIS, 3 (EFEY). — La famosa artista de color Josefina Baker acompañada de Joe Bouillon, ha salido con dirección a Méjico, donde permanecerá una temporada. Regresarán a Francia en la próxima primavera.

Teatro Cervantes

Temporada ZAPATILLAS ROJAS TERCER HOMBRE

HOY, desde las 5 ESTRENO

LENORE AUBERT - JANE RANDOLPH

Dirigido por CHARLES T. BARTON

QUIEN DIJO MIEDO?

ABBOTT y COSTELLO contra LOS FANTASMAS

EL HOMBRE LOBO interpretado por LON CHANEY

DRACULA interpretado por BELA LUGOSI

EL MONSTRUO interpretado por GLENN STRANGE

Todos los personajes terro-ríficos de la pantalla, los verdaderos fabricantes del miedo, ACHICADOS POR LOS CELEBRES COMICOS

BUDD ABBOTT y LOU COSTELLO

La vida es para vivirla, y sólo se vive cuando se realiza o se intenta realizar una obra grande, y nosotros no comprendemos obra mejor que la de rehacer a España.—(JOSE ANTONIO).

NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS
FABRICA DE GASEOSAS, ANISADOS Y LICORES
BODEGAS ESPADAFOR

General Franco, 138. Teléfonos 29 y 34. PINOS PUENTE. Sucursal en Granada: Gran Vía, 63. Teléfono 2590

Vinos finos de mesa, blanco y tinto. **"BRILLANTE ESPADAFOR"**

Grandes fiestas en Moclin en honor del Santísimo Cristo del Paño

Programa oficial de los festejos

Programa oficial de los festejos que se celebrarán en la villa de Moclin, en honor del Santísimo Cristo del Paño, durante los días 4 al 8 del actual:

Día 4.—A las doce de la mañana, anuncio y comienzo de las fiestas con disparo de cohetes y repique general de campanas. La "pública" desfilará por el itinerario que recorrerá la procesión del día siguiente.

Por la tarde, concierto y apertura de feria. Vísperas solemnes.

Por la noche, vejadas e iluminaciones, quemándose un bonito castillo de fuegos artificiales confeccionado por un afamado pirotécnico.

Día 5.—A las ocho, diana por la banda de música, que recorrerá las principales calles.

A las once, misa solemne, con germón por el Revdo. P. Juan Ciudad, y acto seguido, procesión del Santísimo Cristo del Paño.

SALVADOR Fernández Hoces

PANIFICADORA

Calle Heras MOCLIN

Bar LOS CORALES

Juan Prieto Fernández

GRAN SÚRTIDO EN TAPAS VARIADAS
 CAFE, VINOS Y LICORES DE LAS MEJORES MARCAS

Plaza MOCLIN

A las siete de la tarde, vejadas. Por la noche, concierto e iluminaciones.

Días 6, 7 y 8.—A las nueve de la mañana del día 6, apertura de la renombrada feria de ganados, a la que concurren millares de cabezas de todas clases, por ser una de las últimas de la región.

Durante los tres días habrá conciertos en el real de la feria, con diferentes números de cucañas y elevación de globos y fantoches, vejadas e iluminaciones, funciones de circo, teatros y cines.

A las once de la noche del día 8 se quemará una gran "traca" valenciana.

Los feriantes encontrarán toda clase de facilidades para sus instalaciones, disponiéndose de abrevaderos abundantes, a corta distancia del mercado.

Moclin y septiembre 1950.

Por la Comisión de fiestas, Francisco Caba, Francisco Morales, Vistobueno, el alcalde, Sabino Morales.—El secretario, Juan Villodres.

INTENSA LABOR DE RECONSTRUCCION DE MOCLIN

En la histórica villa de Moclin, una de las más pintorescas de nuestra provincia, viene realizando importantísimas obras la benemérita Dirección general de Regiones Devastadas. Después de la reconstrucción del venerabilísimo santuario del Santo Cristo del Paño, hay en curso obras de construcción de grupos escolares en esta villa y sus anejos, además del cementerio y de la casa-cuartel de la Guardia civil.

Por su parte, la Diputación provincial ha construido tres importantísimos caminos, vecinales con la ayuda del Estado y del Municipio, con los cuales quedan comunicados entre sí todos los anejos del término y pueblos limítrofes.

En cuanto al Ayuntamiento, presidido por don Sabino Morales, viene impulsando con todo entusiasmo el saneamiento de la Hacienda municipal y la celebración de las tradicionales fiestas en honor del Santísimo Cristo del Paño, una de las romerías más importantes de la provincia de Granada, a la que concurren año tras año millares de devotos de toda la comarca.

Francisco Morales Carrillo

Paquetería-Quincalla ESTANCO

Plaza José Antonio MOCLIN

El Santísimo Cristo del Paño, objeto de veneración a través de los siglos

La imagen del Santo Cristo del Paño, de Moclin, es una de las de más antigua veneración en nuestra provincia. Conquistada la villa y castillo de Moclin el 26 de julio de 1486, los Reyes Católicos se apresuraron a ordenar la purificación de la Mezquita, lo que fué ejecutado por el santo obispo fray Hernando de Talavera, que la consagró bajo la advocación de Santa María de la Encarnación. Según antiguos documentos, los mismos católicos monarcas dejaron en esta villa la pintura de Jesús Nazareno con la cruz al hombro, figura de tamaño natural y tan prodigiosamente bella, que ya entonces despertó el fervor de cuantos vinieron a habitar a Moclin. Cuenta la tradición que esta imagen traía el ejército vencedor en uno de sus estandartes; y la misma tradición cuenta, como motivo del origen del nombre del Señor del Paño, el hecho de haberse curado de la enfermedad que le empañaba la vista un sacristán del pueblo; aunque bien pudiera derivarse tal nombre de la materia en que la esfigie está ejecutada.

Hoy no podemos formarnos apenas idea de la calidad de esta

pintura. Las numerosas restauraciones que ha sufrido a través de los siglos y las muchas vicisitudes corridas por la misma, entre las cuales no ha sido la menos



peligrosa para su conservación ya que le infligieron los marxistas en sus postreras actuaciones en el pueblo de Moclin y de las que lo salvó un humilde hijo de este pueblo, hacen que de este lienzo apenas quede nada en disposición primitiva.

De los muchos favores dispensados por esta sagrada imagen queda n numerosos testimonios. Baste decir, que el 21 de febrero de 1746, se recogieron los ex-votos de plata que había en la Iglesia y que como se sabe son de delgadísima láminas; fundidos, pesaron 22 onzas, con cuyo metal fabricó un porrajoz el platero de Granada, Joaquín Fernández.

En 1761, se publicó un cutoso folleto, del que estos datos están tomados, en el que se consignaron una larga relación de hechos que el Padre fray Francisco Ferrón, trinitario, autor del referido impreso, califica, siguiendo a Santo Tomás, de "minora miracula". Dicha relación alcanza hasta 1765 y desde entonces acá la Misericordia divina no ha dejado de fluir, valiéndose de esta sagrada imagen, sobre los que fervorosamente la han invocado.

Zujaira tributó un gran recibimiento a su nuevo párroco

Santa Fe

(De nuestra Redacción especial)

CUESTACION PUBLICA. — Por error involuntario, en la página extraordinaria dedicada a esta localidad el pasado día 28, con motivo de las fiestas locales, se hizo constar la celebración de la Fiesta de la Flor, cuando en realidad se trataba de una cuestación pública en favor de las Conferencias de San Vicente Paul, que así recitándose, toda vez que la Fiesta de la Flor es una institución oficial del Patronato Nacional Antituberculoso, cuyas recaudaciones deben destinarse exclusivamente a los servicios antituberculosos.

Zujaira

(De nuestro corresponsal)

NUEVO CURA PARROCO. — El pueblo de Zujaira ha tributado un carísimísimo recibimiento a su nuevo cura párroco, primero de las parroquias recientemente creadas de Zujaira y Casanueva, don Francisco de la Rosa Mesa.

El señor De la Rosa llegó acompañado del señor arcipreste de Pinos Puente, don Cristóbal López Toro, de sus familiares y numerosos amigos, siendo recibido a la entrada del pueblo por las autoridades locales y todo el vecindario. Una vez en la Iglesia, el sacerdote don Francisco Martínez hizo la presentación del nuevo párroco, siendo expuesto a continuación el Santísimo.

Terminado el acto eucarístico, la comitiva se trasladó al inmediato pueblo de Casanueva, donde se celebró una ceremonia análoga, estando la presentación del nuevo párroco a cargo del señor arcipreste, quien hizo un entusiasta elogio del sacerdotado católico.

El señor De la Rosa Mesa recibió en ambas localidades muchas felicitaciones. En Casanueva, los numerosos invitados fueron deladamente atendidos.

Loja

(De nuestra Redacción especial)

BODA. — En la Iglesia parroquial de la Encarnación se celebró el domingo el enlace matrimonial de la señorita Anita Romero Díaz con don Manuel Gámiz López.

Bendijo la unión el arcipreste don Julio Aneas Martín, actuando de padrinos don José Mellado Ortiz y su esposa doña Julia Gámiz López. Firmaron como testigos don Joaquín Muñoz Villana, don Manuel Martín

Gómez, don Luis Luque y don Manuel Gámiz Quesada.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados en el domicilio de los padres de la novia. Los nuevos esposos salieron de viaje para varias capitales andaluzas.

En la Iglesia de Santa María de la Encarnación contraerón matrimonio la señorita María Cella Gallego y don José López García, Bendijo la unión el cura párroco, don Julio Aneas Martín, y actuaron de padrinos la señorita Purita López García y su hermano don Antonio.

BAUTIZO. — En la Iglesia parroquial de San Gabriel se celebró el bautizo de un niño, al que se impuso el nombre de Juan Miguel, hijo de don Francisco Gómez Peinado y de su esposa doña María Fregenal Santibañ.

Administró el sacramento el coadjutor don Victoriano Ciro Caro, y fueron padrinos don Aniceto Peinado Rodríguez y su esposa doña Patrocinio Villodres Arbocho, firmando como testigos don Miguel Gómez Peinado, don Miguel de la Torre Campos y don Anastasio Peinado Rodríguez.

ROGAMOS a nuestras Redacciones y a nuestros corresponsales que intensifiquen todo lo posible sus informaciones. Al efecto, les remitimos impresos. Ningún noticiero será reducido por conveniencias de espacio, toda vez que hacemos una edición dedicada a la región.

Francisco Martín Prieto

BEMIDAS DE TODAS CLASES TAPAS VARIADAS

PLAZA MOCLIN

SANCHEZ VILLODRES

Hermanos PANIFICADORA

Barrio de las Eras MOCLIN

Francisco Lara Misú

TRANSPORTES EN GENERAL

Depósito de materiales de construcción

PUERTO LOPEZ (Moclin)

Gabriel Lucena Prieto

Paquetería y comestibles

PLAZA MOCLIN

SAN JOSE

Fábrica de aceite

Juan Villén Lucena

MOCLIN

VISITE EL BAR "CORTES"

durante estas fiestas

EN EL MISMO ENCONTRARA BOCADILLOS DE TODAS CLASES, COMIDAS, VINOS DE LOS MEJORES, CAFE, LICORES Y TODO LO NECESARIO PARA PASAR UNAS BUENAS FIESTAS

PLAZA MOCLIN

Grandes fiestas religiosas en honor del Stmo. Cristo del Paño y Feria Real de Ganados

MOCLIN

DURANTE LOS DIAS 4, 5, 6, 7 y 8 DE OCTUBRE

PITEL Fábrica de harinas y panadería

José Gabriel Martín Simón

MOCLIN (Granada)

Bajo el imperio del sucedáneo

SUCEDÁNEO, de "Sucoedaneus" — sucesor o sustituto, según la Real Academia Española. — Dícese de la sustancia que, por tener propiedades parecidas a las de otra puede reemplazarla.

Después de las grandes guerras y calamidades sociales, el sucedáneo brota como en el bosque el berrechico después de la lluvia. El mundo pierde riqueza, y al perder riqueza surge como una necesidad consoladora el sucedáneo. La gente toma a broma y hasta hace chistes con el sucedáneo, pero el sucedáneo se hace necesario y entre el sucedáneo o la escasez la gente prefiere el sucedáneo.

El Dante dijo aquello de que:

No hay mayor dolor que recordar los tiempos felices en la miseria.

Pero si el sucedáneo es tolerable es exclusivamente por lo que tiene de recuerdo. Si la mala no nos recordase lejanamente al café no toleraríamos la mala. Aquí no hay dolor en recordar el tiempo feliz, sino al contrario, vivimos con el sucedáneo y hasta le llevamos a la boca y le toleramos en forma de literatura o de pintura sólo por el recuerdo del buen café de Puerto Rico, de la buena literatura o de la mala pintura.

Todo esto viene a cuento porque hemos leído en un periódico que hace poco ha sido autorizado en Madrid un industrial para fabricar olerto sucedáneo del café. Así se le autoriza a hacer un remedo de café con los productos siguientes:

Primero. — Achicorias, bellotas y algarrobas.

Segundo. — Achicoria, bellota, algarrobas e higos.

Que desde "las alturas" se autorice fabricar café en Madrid y en pleno verano me parece muy bien. ¿Pero por qué la literatura, y la pintura, y la escultura, se están llenando de sucedáneos sin que hasta ahora ningún gobierno lo haya autorizado?

Esto debe ser consecuencia de la Época. Vivir en todos los órdenes bajo el Imperio del sucedáneo y la gente, con tal de no volver otra vez a días de otra guerra, los tolera muy bien.

No sólo el café y la leche, y los paños y las viviendas, y las comedias, las películas, y las novelas, y los versos, son sucedáneos, sino que la moral, y las costumbres y los hábitos son sucedáneos de otra moral y otras costumbres auténticas...

Hoy los hombres, tomados así en su conjunto, son sucedáneos de otros hombres de más quilates, que todos hemos conocido. Y las mujeres, lo mismo. Claro es que las mujeres siguen tomando sobre todo en su morfología el recuerdo de las otras; por ejemplo, de nuestras madres... pero nada más en su morfología, nada más.

El sucedáneo lo ha invadido todo y no hay porque quejarse. ¡Qué le vamos a hacer! Como se está poniendo el mundo puede que pronto tengamos que deplorar la pérdida del sucedáneo actual por otro sucedáneo más desvalorizado; pero es que ¡qué caray! lo que me pasó a mí el otro día fue muy grave. Yo fui invitado por un amigo a una merienda cena. —Tendremos chipirones —me dijo.

A mí, sobre todo después de un invierno en Madrid, el chipirón o jibión, como le llamamos en Bilbao, me seduce. Yo asistí a la merienda-cena con el estómago convenientemente preparado. Al llegar la cazuela de jibiones, miré la salsa negra con una nostalgia de paraíso perdido. Me acordé de un verso de Petrarca:

"El naufragar en este mar es alegría"

Y naufragué. Pero la verdad es que no me hicieron muy feliz. Cuando salimos del restaurante me enteré que el dueño tiene la contrata de los desperdicios de neumáticos de la fábrica Firestone.

Y uno es tan desconfiado que me pasó la noche pensando si aquí también no había un problema de sucedáneos. Todo podía ser.

JUAN ANTONIO DE ZUNZUNEGUI

España y Nicaragua elevan a embajada sus respectivas legaciones

Don Gaspar Sanz y Tovar, primer embajador español en Managua

MADRID, 3. (CIFRA).—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, se complace en hacer público que, por canje de notas efectuado en Managua, entre el ministro de Relaciones Exteriores de Nicaragua y el representante de España en dicha capital, se ha decidido la elevación a Embajada de las representaciones mutuas. En el Consejo de ministros celebrado hoy en el Palacio de Su Excelencia el jefe del Estado, se han otorgado las cartas credenciales que acreditan como embajador de España ante el excelentísimo señor presidente de la República de Nicaragua a don Gaspar Sanz y Tovar, hasta ahora ministro plenipotenciario de España en Managua.

En las notas canjeadas, ambos Gobiernos se congratulan altamente de esta nueva prueba de fraternidad y leal colaboración internacional de los dos países, unidos por tantos vínculos espirituales.

El primer embajador de España en Nicaragua, don Gaspar Sanz y Tovar, representaba ya a España

en Managua, como ministro plenipotenciario. Nació en 1899 y pertenece a la carrera diplomática desde 1921. Después de haber desempeñado diversos puestos en nuestras representaciones en Bruselas y Praga, y en el Ministerio, fué nombrado en 1940 encargado de Negocios de la Legación en Riga. Posteriormente estuvo destinado en las Embajadas de España en Berlín, Río de Janeiro y Washington. El 2 de diciembre de 1949 fué nombrado ministro plenipotenciario en Managua. El señor Sanz y Tovar ha publicado varios trabajos sobre temas sociales.

EMPRESARIO DE ARTES GRAFICAS: Estás obligado por la ley y por tu conciencia, a cotizar en el Montepío nacional de Artes Gráficas y a enviar las afiliaciones de tus obreros. La Delegación provincial de Montepíos o el Montepío nacional de Artes Gráficas —este último en Madrid, Paseo de Atocha, 15— están a tu disposición. No cumpliendo estos deberes contraes una grave responsabilidad moral y te expones a un desembolso cuantioso.

Espera el Gobierno que con la próxima campaña quede normalizada nuestra producción triguera

Comprobó el éxito absoluto de las medidas dictadas sobre la cosecha de trigo

España y Nicaragua elevan a Embajada sus respectivas Legaciones

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 3. (CIFRA). — En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el jefe del Estado:

"PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. — Decreto por el que se nombra secretario segundo de las Cortes Españolas a don Tomás Remojaro Sánchez.

Decreto por el que se aclara el artículo segundo de la ley de 17 de julio de 1948, sobre conflictos jurisdiccionales.

Orden por la que se autoriza a la empresa nacional "Calvo Sotelo", para ampliar la construcción del edificio de la central térmica de Escatrón (Zaragoza), con objeto de aumentar su capacidad de rendimiento.

Decreto sobre regulación del percibo de las indemnizaciones por "residencia" de los funcionarios de los distintos departamentos ministeriales.

Recursos de agravios.

ELEVACION A EMBAJADAS EN MADRID Y NICARAGUA

ASUNTOS EXTERIORES. — Informe sobre las recientes manifestaciones de la amistad hispano-portuguesa.

Tratado de paz y amistad en

El camarada Angel Caballer, nuevo secretario provincial de Sindicatos

Hoy tomará posesión

Hoy se posesionará el nuevo secretario provincial de Sindicatos, camarada Angel Caballer Rodríguez, quien hasta el pasado mes de agosto desempeñó el cargo de Delegado provincial de la C. N. S. en Segovia.

Como se recordará, a raíz de su nombramiento, y cuando ya se dirigía desde dicha capital a Gra-



nada, el camarada Caballer sufrió un accidente de automóvil, resultando con gravísimas heridas, de las que, por fortuna, ya se encuentra restablecido.

El camarada Caballer Rodríguez es natural de Gérgal (Almería), donde nació en octubre de 1915. Es licenciado en Derecho y pertenece al Cuerpo técnico de secretarios sindicales. Ha sido delegado comarcal de Sindicatos en Berja (Almería); vicesecretario provincial de Ordenación Social en la capital almeriense; y finalmente delegado provincial de la C.N.S. en Segovia, en el que cesó a petición propia y en contra del criterio del Delegado nacional de la organización, camarada Sanz Orrio.

El camarada Caballer pertenece también a la Vieja Guardia y está considerado como figura destacada dentro del campo nacional-sindicalista de la nueva España.

tre España y el Reino hachemita del Jordán.

Canje de notas por el que se elevan a Embajadas, las representaciones de España en Managua y de Nicaragua en Madrid. Decreto por el que se nombra jefe de la Misión del Gobierno español cerca de la Alta Comisión Aliada en la República federal alemana, al ministro plenipotenciario, don Antonio María Aguirre y Gonzalo.

Acta final de las negociaciones comerciales entre España y Australia.

Ordenes acordadas en Consejo por las que se adjudican en concurso el capital social extranjero expropiado por causa de seguridad nacional a las empresas "Unicolor, S. A." y "Sociedad Comercial de las Industrias".

GOBERNACION. — Expedientes de nacionalidad y trámite.

EJERCITO. — Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de Ingenieros al coronel de dicha Arma, don Florentino Bauluz Zamoray.

Decreto por el que se concede al teniente de la Guardia civil, don Miguel Pérez Fernández, la Cruz de la Orden del Mérito militar con distintivo blanco, pensionada.

Decretos sobre transmisión a don Antonio Sáinz Garrido y esposa, don Epifanio González Iglesias y esposa y a don Jerónimo Figal Hernández y esposa, padres del cabo Agapito Sáinz Miguel, y de los soldados José González Serrano y Domingo Figal de Toro, respectivamente, de las pensiones causadas por los mismos.

Expedientes de trámite.

MARINA. — Informe sobre asuntos del departamento. Expedientes de trámite.

AIRE. — Expediente de adquisición de terrenos para instalaciones de protección y de vuelo en los aeropuertos de Barajas, Bilbao y Barcelona, y de hormigonado de zonas de establecimiento de aviones en el aeropuerto de Sevilla.

JUSTICIA. — Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de marqueses del Aguila, Santa Cruz de Iguanzo, De la Solana, Tejares y Vallegonera y de conde de San Isidro. Combinación judicial. Expedientes de indulto y libertad condicional.

DECRETO - LEY SOBRE PRORROGA DE LOS VIGENTES PRESUPUESTOS

HACIENDA. — Decreto-ley sobre prórroga de los vigentes presupuestos.

Decreto-ley sobre ampliación de las autorizaciones concedidas al Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional, en orden al otorgamiento de préstamos para construcciones navales mercantes.

Decreto-ley por el que se fija el límite autorizado de la circulación fiduciaria.

Decreto-ley sobre concesión al presupuesto en vigor del Ministerio de Obras Públicas de un suplemento de crédito de dieciocho millones de pesetas destinado a continuar durante el ejercicio en curso las obras del plan general de ordenación urbana de Madrid.

Decreto-ley por el que se autoriza al ministro de Hacienda para publicar nuevas tarifas de la contribución Industrial en los casos que se cita.

Decreto por el que se convoca concurso público para el arrendamiento de las salinas de Torrevieja y de La Mata.

Decreto por el que se amplía la autorización concedida al Banco Hipotecario de España para emitir cédulas con las exenciones tributarias y demás características previstas en la ley de 13 de diciembre de 1943, en contrapartida de determinados préstamos sobre propiedad inmobiliaria.

Decreto por el que se autoriza a la Junta de Obras en el puerto de Pasajes para instalar un depósito franco.

Decreto por el que se autoriza a la Cámara Oficial de Comercio de la provincia de Madrid para establecer en esta capital un de-

pósito de comercio, y se marcan las normas básicas y condiciones previas a que la concesión habrá de ajustarse.

Acuerdo por el que se antiojan sesenta millones de pesetas al ministerio de Obras Públicas para atender a necesidades urgentes en la ejecución de obras de riego.

Expedientes de trámite.

INFORME SOBRE LAS CONVERSACIONES COMERCIALES CON AUSTRALIA Y EL JAPON

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Informe sobre las conversaciones comerciales con Austria y el Japon. Informe sobre el satisfactorio desarrollo de la cuenta "G (M-1)", y sobre el establecimiento de una cuenta similar, "M-2", en la provincia catalana, para incrementar la exportación de transformados metálicos. Expedientes de trámite.

AGRICULTURA. — Decreto por el que se declara de interés social la adquisición por el Instituto Nacional de Colonización, de la finca denominada "Coto de San Bernardo" sita en el término municipal de Valbuena de Duero (Valladolid). Decreto por el que se autoriza el empleo de las aluortas para pimientos. Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se nombra presidente del Patronato del Museo del Prado, a don Rafael Sánchez Mazas. Decretos por los que se nombran vocales del Patronato de la Biblioteca Nacional a don José Camón Aznar y a don Nicolás Fernández-Victorio. Decretos por los que se crean centros de enseñanza media y profesional. Información sobre diversos asuntos del departamento.

OBRAS PUBLICAS. — Decreto por el que se declara urgente la ejecución de las obras de "variante para supresión de la traviesa de Yurre, en los kilómetros 29,000 al 22,200 de la carretera nacional de Tarragona a San Sebastián y Bilbao, provincia de Vizcaya. Decreto por el que se dictan normas sobre transferencia en la ejecución de obras que se realicen mediante concurso de fomento. Decreto por el que se autoriza al Con-

(Pasa a la página quinta)

AL CERRAR Transcurren con tranquilidad las elecciones brasileñas

RIO DE JANEIRO, 3. (EFE). — Las elecciones transcurren en un clima de tranquilidad. Los votantes pueden elegir entre los cuatro candidatos para la presidencia: Getulio Vargas, que ya ocupó aquel puesto, y que es candidato del partido laborista; Cristiano Machado, del partido socialdemocrático; Eduardo Gomes, de la Unión Democrática Nacional; y Joao Mangabeira, socialista. Los tres primeros son los que más posibilidades parecen tener de ser elegidos.

FILIAL. — Por Cerdá



— ¡Ya está bien, Pepe! ¡No le pegues más al chicol! ¡Ni que fuese el Recreativo!

El PUNTO del día
DIVORCIO



CONOZCO a Acisclo Páez lo suficiente para quebrar una lanza en su defensa, y traigo al caso, en este momento, a esta columna para que su publicación ayude a justificarlo ante quienes avuaturaron juicios temerarios contra él y fueron causa de su tragedia. Porque Acisclo es, de siempre, una de esas buenas personas con quien no es frecuente encontrarse en el diario trajín de la vida. Veían el no, por delante, algunos detalles que han de abundar en esta aseveración. Acisclo no bebe, no fuma, ni es mujeriego, ni gusta de frecuentar espectáculos, ni no es acompañando a su mujer, y su vida — que es su oficina y su casa — es placida y limpia, tranquila y sin taña.

Su hogar, en el comienzo del estrarado, fué siempre poseído por el mismo Acisclo goza en disfrute cuando le es dado hacerlo. No tiene hijos y su mujer ha sido, desde la boda, el espejo en que se ha mirado para mirarla, atenderla y cuidararla con toda el alma.

Sin embargo, Acisclo se ha separado de su esposa. Bien es cierto que lo ha hecho contra su propia voluntad y obligado por aquélla, que ha retornado a "casa de mamá" luego de un disgusto habido entre los cónyuges.

La cosa sucedió así: Al llegar a su casa una noche a las doce y poco, halló a su esposa llorando y rodeada de sus familiares — de ella — que pretendieron de Acisclo explicase la clase de jerga que había retrasado su vuelta al hogar. De nada sirvió que aquel buen hombre jurase que estuviera esperando por el tranvía, ya que esta declaración fué refutada como un inocente pretexto, el mismo — según ellos — con el que había intentado, en noches precedentes, justificar su demora. Se le quiso obligar a confesar su falta, aquella falta inexistente, y le advirtió que cierto abogado se encargaría de traer la separación.

Me creo en el deber de defender a Acisclo y enjuagar sus lágrimas con el pañuelo de la realidad; y la realidad lisa y llana es que todo su delito, toda su culpa, toda la jerga que se le imputa, ha sido haber esperado por el tranvía en aquella parada, donde tantas noches le ha hallado, bajo la impotente luz de la farola, atisbando a lo lejos y consultando su reloj. Pero, de que entre las virtudes de Acisclo cuenta en primerísimo lugar la paciencia, nada saben sus familiares políticos, que no deben culpar a nuestro hombre de que, al llegar a la parada, todos los tranvías de la línea azabaran de pasar, uno detrás de otro, cual largo tren amarillo, y se alzaban sintiendo sus campanas y dejando tras de sí una negra estela de soledad y desesperación. Por eso Acisclo, hubo de esperar esa noche y las anteriores a que todos los tranvías llegasen al final del trayecto y, a la voz de "Obeza, doble variación izquierda", volvieran, en carrusel, y entonces tratar de alcanzar un puesto en el de su barrio. Pero los suegros de Acisclo tienen automóvil, no son usuarios del democrático tranvía y ¡hala! van y destroran el hogar de un hombre bueno.

A. de L.

Si neces...
Cuanto...
Le ac...
Puede...
AG...
Cele...
S. E...
Mens...
Hoy...
cre...
M AD...
fiesta...
tado, en...
moras h...
leñas y...
das las...
do multi...
extranje...
condicio...
realismo...
EL...
festejo...
la fiesta...
Estado...
ron el...
marques...
y milita...
tes de S...
"ES...
par...
L ISBO...
que...
palacio...
de los...
cial espa...
reliquias...
ministro...
for Fern...
siguiente...
al del m...
re se h...
"Excm...
la Asam...
corporat...
bien: ...
Gran...
correspo...
compane...
las noble...
riones d...
tan stoc...
sentidas...
nimos a...
más alt...
do a un...
haber al...
mortal...
sambiad...
por la c...
(P...)